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５.地域での活動・つながりの状況 

（１）ボランティアのグループの参加頻度【第１号被保険者】 
 

 ボランティアのグループ参加頻度を聞いたところ、「参加していない」が 85.2％で最も多く、

次いで「年に数回」（6.1％）、「月に１～３回」（4.5％）となっています。 

 

 

＜図表 079＞ ボランティアのグループの参加頻度【第１号被保険者 第５問１①】 

 

＜図表 080＞ ボランティアのグループの参加頻度（性・年代別/地区別/要介護度別） 

 

 

  

週

４

回

以

上

週

２
～

３

回

週

１

回

月

１
～

３

回

年

に

数

回

参

加

し

て

い

な

い

(%)

ｎ

第１号被保険者 (1058)

0.7 

2.4 

1.1 

4.5 6.1 85.2 

（単位：％）

調

査

数

（
件

）

週

４

回

以

上

週

２
～

３

回

週

１

回

月

１
～

３

回

年

に

数

回

参

加

し

て

い

な

い

1058 0.7 2.4 1.1 4.5 6.1 85.2

男性 65 ～74歳 348 0.6 1.1 0.6 4.3 4.9 88.5

男性 75 歳以上 202 1.0 2.5 0.5 4.0 13.4 78.7

女性 65 ～74歳 316 - 4.4 1.3 5.4 3.8 85.1

女性 75 歳以上 192 1.6 1.0 2.6 4.2 4.7 85.9

江別地区 371 0.5 1.6 1.1 3.2 4.3 89.2

野幌地区 391 0.3 2.0 0.5 4.1 7.7 85.4

大麻地区 296 1.4 3.7 2.0 6.8 6.4 79.7

非認定 1030 0.7 2.3 1.2 4.7 6.3 84.9

要支援１・２ 28 - 3.6 - - - 96.4
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（２）スポーツ関係の参加頻度【第１号被保険者】 
  

スポーツ関係の参加頻度を聞いたところ、「参加していない」が 69.4％で最も多く、次いで

「週に２～３回」（10.0％）、「週１回」（8.0％）となっています。 

 

 

＜図表 081＞ スポーツ関係の参加頻度【第１号被保険者 第５問１②】 

 

＜図表 082＞ スポーツ関係の参加頻度（性・年代別/地区別/要介護度別） 
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1119 2.9 10.0 8.0 5.8 3.8 69.4

男性 65 ～74歳 361 1.7 6.6 4.4 5.8 5.8 75.6

男性 75 歳以上 208 1.4 7.2 6.3 11.1 7.7 66.3

女性 65 ～74歳 334 3.6 13.8 12.3 3.3 0.6 66.5

女性 75 歳以上 216 5.6 12.5 8.8 4.6 1.9 66.7

江別地区 391 2.6 7.9 5.4 4.3 4.3 75.4

野幌地区 427 2.6 10.5 8.9 6.6 4.0 67.4

大麻地区 301 4.0 12.0 10.0 6.6 3.0 64.5

非認定 1090 2.8 10.3 7.9 6.0 3.9 69.2

要支援１・２ 29 6.9 - 10.3 - 3.4 79.3

【第１号被保険者】
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（３）趣味関係の参加頻度【第１号被保険者】 
 

 趣味関係の参加頻度を聞いたところ、「参加していない」が 66.6％で最も多く、次いで「月

１～３回」（12.2％）、「週１回」（7.5％）となっています。 

 

 

＜図表 083＞ 趣味関係の参加頻度【第１号被保険者 第５問１③】 

 

＜図表 084＞ 趣味関係の参加頻度（性・年代別/地区別/要介護度別） 
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1154 2.1 6.2 7.5 12.2 5.5 66.6

男性 65 ～74歳 355 1.4 2.5 4.2 7.0 4.8 80.0

男性 75 歳以上 229 1.3 7.9 9.6 14.4 10.0 56.8

女性 65 ～74歳 340 2.6 7.1 9.7 13.2 3.5 63.8

女性 75 歳以上 230 3.0 8.7 7.0 16.5 5.2 59.6

江別地区 403 2.2 4.2 6.0 8.9 5.7 73.0

野幌地区 437 1.8 6.4 8.7 13.3 6.2 63.6

大麻地区 314 2.2 8.3 7.6 15.0 4.5 62.4

非認定 1125 2.0 6.3 7.4 12.4 5.6 66.2

要支援１・２ 29 3.4 - 10.3 3.4 3.4 79.3
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（４）学習・教養サークルの参加頻度【第１号被保険者】 
 

 学習・教養サークルの参加頻度を聞いたところ、「参加していない」が 88.0％で最も多く、

次いで「月１～３回」（5.3％）、「年に数回」（3.1％）となっています。 

 

 

＜図表 085＞ 学習・教養サークルの参加頻度【第１号被保険者 第５問１④】 

 

＜図表 086＞ 学習・教養サークルの参加頻度（性・年代別/地区別/要介護度別） 
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女性 75 歳以上 194 0.5 1.5 3.1 9.8 3.6 81.4

江別地区 368 0.3 0.8 1.9 4.1 2.7 90.2

野幌地区 394 0.5 1.3 1.5 6.1 4.3 86.3

大麻地区 285 0.4 1.4 3.2 6.0 1.8 87.4

非認定 1019 0.4 1.2 2.1 5.4 3.1 87.8

要支援１・２ 28 - - 3.6 3.6 - 92.9
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（５）通いの場の参加頻度【第１号被保険者】 
 

 通いの場の参加頻度を聞いたところ、「参加していない」が 90.4％で最も多く、次いで「週

２～３回」（2.4％）、「週１回」（2.3％）となっています。 

 

 

＜図表 087＞ 通いの場の参加頻度【第１号被保険者 第５問１⑤】 

 

＜図表 088＞ 通いの場の参加頻度（性・年代別/地区別/要介護度別） 
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男性 65 ～74歳 346 0.6 - 0.6 0.6 1.7 96.5

男性 75 歳以上 200 0.5 3.0 1.0 3.5 1.5 90.5

女性 65 ～74歳 306 1.6 2.3 4.2 1.6 1.6 88.6

女性 75 歳以上 190 1.1 6.3 3.7 4.2 2.6 82.1

江別地区 369 0.5 2.2 2.7 0.8 1.6 92.1

野幌地区 388 0.5 2.3 2.1 2.6 2.6 89.9

大麻地区 285 2.1 2.8 2.1 3.2 1.1 88.8

非認定 1014 1.0 2.3 2.4 2.1 1.9 90.4

要支援１・２ 28 - 7.1 - 3.6 - 89.3
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（６）高齢者クラブの参加頻度【第１号被保険者】 
 

 高齢者クラブの参加頻度を聞いたところ、「参加していない」が 85.4％で最も多く、次いで

「年に数回」（5.4％）、「月１～３回」（5.0％）となっています。 

 

 

＜図表 089＞ 高齢者クラブの参加頻度【第１号被保険者 第５問１⑥】 

 

＜図表 090＞ 高齢者クラブの参加頻度（性・年代別/地区別/要介護度別） 
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1077 0.6 1.3 2.2 5.0 5.4 85.4

男性 65 ～74歳 346 0.3 1.2 0.9 3.5 2.6 91.6

男性 75 歳以上 211 0.5 2.8 4.3 10.4 10.0 72.0

女性 65 ～74歳 309 0.3 0.6 0.3 0.3 2.9 95.5

女性 75 歳以上 211 1.9 0.9 5.2 9.0 9.0 73.9

江別地区 380 0.8 0.8 2.4 3.4 6.1 86.6

野幌地区 407 0.5 1.7 2.0 6.9 6.4 82.6

大麻地区 290 0.7 1.4 2.4 4.5 3.1 87.9

非認定 1046 0.6 1.3 2.1 4.8 5.3 85.9

要支援１・２ 31 3.2 - 6.5 12.9 9.7 67.7

【第１号被保険者】
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（７）自治会の参加頻度【第１号被保険者】 
 

 自治会の参加頻度を聞いたところ、「参加していない」が 65.5％で最も多く、次いで「年に

数回」（25.0％）、「月１～３回」（5.9％）となっています。 

 

 

＜図表 091＞ 自治会の参加頻度【第１号被保険者 第５問１⑦】 

 

＜図表 092＞ 自治会の参加頻度（性・年代別/地区別/要介護度別） 
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1118 0.8 1.6 1.2 5.9 25.0 65.5

男性 65 ～74歳 365 1.1 1.4 1.6 7.7 21.1 67.1

男性 75 歳以上 222 0.5 4.1 0.5 5.4 36.9 52.7

女性 65 ～74歳 321 0.6 0.3 0.9 5.6 19.0 73.5

女性 75 歳以上 210 1.0 1.4 1.4 3.8 28.6 63.8

江別地区 396 1.3 2.5 0.8 5.8 23.0 66.7

野幌地区 428 0.7 0.5 2.1 7.9 27.3 61.4

大麻地区 294 0.3 2.0 0.3 3.1 24.5 69.7

非認定 1086 0.8 1.6 1.1 5.9 25.2 65.4

要支援１・２ 32 - 3.1 3.1 6.3 18.8 68.8
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（８）収入のある仕事の参加頻度【第１号被保険者】 
 

 収入のある仕事の参加頻度を聞いたところ、「参加していない」が 69.0％で最も多く、次い

で「週４回以上」（16.4％）、「週２～３回」（7.3％）となっています。 

 

 

＜図表 093＞ 収入のある仕事の参加頻度【第１号被保険者 第５問１⑧】 

 

＜図表 094＞ 収入のある仕事の参加頻度（性・年代別/地区別/要介護度別） 
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1106 16.4 7.3 2.0 1.6 3.7 69.0

男性 65 ～74歳 376 30.1 9.6 3.5 1.3 5.3 50.3

男性 75 歳以上 204 4.4 4.9 0.5 1.0 3.4 85.8

女性 65 ～74歳 333 15.6 9.9 2.1 2.4 3.6 66.4

女性 75 歳以上 193 3.6 1.0 0.5 1.6 1.0 92.2

江別地区 399 18.0 8.5 2.3 1.8 3.5 65.9

野幌地区 417 15.3 8.2 1.9 1.9 2.6 70.0

大麻地区 290 15.5 4.5 1.7 1.0 5.5 71.7

非認定 1078 16.8 7.5 2.0 1.7 3.8 68.2

要支援１・２ 28 - - - - - 100.0

【第１号被保険者】
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（９）地域活動への参加の有無【第１号被保険者】 
 

 地域活動への参加頻度を聞く項目（１）～（８）の全てに回答があった人について集計した

ところ、どれか一つでも「年に数回」以上の頻度で参加している≪いずれかの地域活動に参加

している≫は 64.0％、全て「参加していない」と回答した≪どの地域活動にも参加していない

≫は 36.0％となっています。性・年代別でみると、≪どの地域活動にも参加していない≫の割

合は女性・75歳以上で 52.3％と最も高くなっています。 

 

 

＜図表 095＞ 地域活動への参加の有無【第１号被保険者 第５問１①～⑧】 

 

 

＜図表 096＞ 地域活動への参加の有無（性・年代別/地区別/要介護度別） 
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983 64.0 36.0

男性 65 ～74歳 337 71.2 28.8

男性 75 歳以上 189 67.2 32.8

女性 65 ～74歳 285 63.2 36.8

女性 75 歳以上 172 47.7 52.3

江別地区 347 59.7 40.3

野幌地区 369 65.0 35.0

大麻地区 267 68.2 31.8

非認定 957 64.9 35.1

要支援１・２ 26 30.8 69.2
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（10）地域づくりへの「参加者」としての参加意向【第１号被保険者】【第２号被保険者】 
 

 地域づくりへの「参加者」としての参加意向を聞いたところ、「既に参加している」、「是非参

加したい」、「参加してもよい」を合わせた≪参加≫は、第１号被保険者で 63.8％、第２号被保

険者で 64.9％となっています。 

 

 

＜図表 097＞ 地域づくりへの「参加者」としての参加意向 

【第１号被保険者 第５問２】【第２号被保険者 第５問３】 
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＜図表 098＞ 地域づくりへの「参加者」としての参加意向（性・年代別/地区別/要介護度別） 

 

 

 

  

（単位：％）

調

査

数

（
件

）

既

に

参

加

し

て

い

る

是

非

参

加

し

た

い

参

加

し

て

も

よ

い

参

加

し

た

く

な

い

《
参

加

》

1517 6.9 6.3 50.6 36.3 63.8

男性 65 ～74歳 410 4.4 5.9 55.1 34.6 65.4

男性 75 歳以上 309 9.4 6.1 49.8 34.6 65.3

女性 65 ～74歳 434 5.3 7.6 53.5 33.6 66.4

女性 75 歳以上 364 9.6 5.2 42.6 42.6 57.4

江別地区 535 5.8 6.7 47.9 39.6 60.4

野幌地区 581 8.4 6.5 51.1 33.9 66.0

大麻地区 401 6.2 5.2 53.4 35.2 64.8

非認定 1472 6.9 6.3 51.2 35.7 64.4

要支援１・２ 45 8.9 6.7 31.1 53.3 46.7

【第１号被保険者】

全　体

性

・

年

代

地

区

介

護

度

（単位：％）

調

査

数

（
件

）

既

に

参

加

し

て

い

る

是

非

参

加

し

た

い

参

加

し

て

も

よ

い

参

加

し

た

く

な

い

《
参

加

》

504 0.6 4.6 59.7 35.1 64.9

男性 40 代 51 - 3.9 64.7 31.4 68.6

男性 50 代 85 1.2 2.4 60.0 36.5 63.6

男性 60 歳以上 60 - 3.3 66.7 30.0 70.0

女性 40 代 101 - 4.0 48.5 47.5 52.5

女性 50 代 113 0.9 6.2 63.7 29.2 70.8

女性 60 歳以上 84 1.2 7.1 60.7 31.0 69.0

江別地区 198 - 4.0 56.6 39.4 60.6

野幌地区 193 1.0 4.7 60.6 33.7 66.3

大麻地区 107 0.9 5.6 62.6 30.8 69.1

【第２号被保険者】

全　体

性

・

年

代

地

区
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（11）地域づくりへの「企画・運営」としての参加意向【第１号被保険者】【第２号被保険者】 

 

 地域づくりへの「企画・運営」としての参加意向を聞いたところ、「既に参加している」、「是

非参加したい」、「参加してもよい」を合わせた≪参加≫は、第１号被保険者で 39.6％、第２号

被保険者で 46.6％となっています。 

 

 

＜図表 099＞ 地域づくりへの「企画・運営」としての参加意向 

【第１号被保険者 第５問３】【第２号被保険者 第５問４】 

 

 

  

既

に

参

加

し

て

い

る

是

非

参

加

し

た

い

参

加

し

て

も

よ

い

参

加

し

た

く

な

い

(%)

ｎ

第１号被保険者 (1503)

第２号被保険者 (505)

≪参加≫

4.3 

0.6 

1.8 

1.4 

33.5 

44.6 

60.3 

53.5 
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＜図表 100＞ 地域づくりへの「企画・運営」としての参加意向 

（性・年代別/地区別/要介護度別/「参加者」としての参加意向別） 
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調

査

数

（
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）
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に
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加

し
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参

加
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た

い

参

加

し

て

も

よ

い

参

加

し

た

く

な

い

《
参

加

》

1503 4.3 1.8 33.5 60.3 39.6

男性 65 ～74歳 409 2.4 1.5 41.6 54.5 45.5

男性 75 歳以上 302 7.6 1.3 37.1 54.0 46.0

女性 65 ～74歳 429 2.8 2.1 32.2 62.9 37.1

女性 75 歳以上 363 5.5 2.2 23.1 69.1 30.8

江別地区 533 4.1 2.1 33.8 60.0 40.0

野幌地区 579 4.8 1.7 33.7 59.8 40.2

大麻地区 391 3.8 1.5 33.0 61.6 38.3

非認定 1458 4.3 1.9 34.0 59.8 40.2

要支援１・２ 45 4.4 - 17.8 77.8 22.2

是非参加したい 95 - 20.0 60.0 20.0 80.0

参加してもよい 752 1.3 0.9 54.7 43.1 56.9

参加したくない 543 0.4 - 2.6 97.1 3.0

既に参加している 101 51.5 1.0 21.8 25.7 74.3

参加者としての

参加意向

【第１号被保険者】

全　体

性・年代

地区

介護度

（単位：％）

調

査

数

（
件

）

既

に

参

加

し

て

い

る

是

非

参

加
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た

い

参

加

し

て

も

よ

い

参

加

し

た

く

な

い

《
参

加

》

505 0.6 1.4 44.6 53.5 46.6

男性 40 代 51 - - 51.0 49.0 51.0

男性 50 代 84 1.2 1.2 44.0 53.6 46.4

男性 60 歳以上 61 - 1.6 45.9 52.5 47.5

女性 40 代 101 - 2.0 39.6 58.4 41.6

女性 50 代 115 1.7 1.7 46.1 50.4 49.5

女性 60 歳以上 83 - 1.2 43.4 55.4 44.6

江別地区 197 - 1.0 40.1 58.9 41.1

野幌地区 194 1.0 1.5 45.4 52.1 47.9

大麻地区 108 0.9 1.9 50.0 47.2 52.8

是非参加したい 23 4.3 21.7 56.5 17.4 82.5

参加してもよい 300 - 0.3 68.3 31.3 68.6

参加したくない 176 - 0.6 3.4 96.0 4.0

既に参加している 3 66.7 - 33.3 - 100.0

【第２号被保険者】

全　体

性・年代

地区

参加者としての

参加意向
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（12）参加したくない理由【第１号被保険者】【第２号被保険者】 

 

 地域づくりへの「参加者」としての参加意向または地域づくりへの「企画・運営」としての

参加意向で「参加したくない」と回答した人に、参加したくない理由を聞いたところ、第１号

被保険者では「団体活動はわずらわしいから。一人でできる趣味などがあるから」が 33.4％で

最も多く、第２号被保険者では「仕事などが忙しく、まったく時間がとれないから」が 44.3％

で最も多くなっています。 

 

 

＜図表 101＞ 参加したくない理由（複数回答） 

【第１号被保険者 第５問４】【第２号被保険者 第５問５】 

 

 

 

 

  
その他

仕事などが忙しく、まったく時間がとれない

から

時間をとれないことはないが、時間があれば

休養などにあてたいから

どんな団体や活動があるのか知らないから

職場などでサークル活動などに参加してい

るから

外出する手段がないから（送迎や誰かの手

助けが必要）

団体活動はわずらわしいから。一人でできる

趣味などがあるから

参加したいと思う活動がないから

自宅の近くに活動の場がないから

健康や体力に自信がないから

地域の活動には関心がないから

13.3 

19.5 

22.1 

9.5 

33.4 

13.5 

3.6 

21.3 

12.3 

4.7 

11.1 

44.3 

40.3 

13.6 

3.7 

24.2 

19.8 

2.6 

12.1 

9.9 

1.5 

5.9 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 （％）

第１号被保険者(n=971)

第２号被保険者(n=273)
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（13）参加・活動しやすい条件【第１号被保険者】【第２号被保険者】 

 

 参加・活動しやすい条件を聞いたところ、第１号被保険者、第２号被保険者の場合とも「時

間や期間にあまりしばられないこと」が最も多く、それぞれ 47.8％、62.6％となっています。 

 

 

＜図表 102＞ 参加・活動しやすい条件（複数回答） 

【第１号被保険者 第５問５】【第２号被保険者 第５問６】 

 

 

  

ＮＰＯ団体や自主サークルの立ち上げ支援

があること

時間や期間にあまりしばられないこと

気軽に参加できそうな活動があること

活動情報の提供があること

活動や団体を紹介してくれること

友人等と一緒に参加できること

活動拠点となる場所があること

どのような条件でもできない

身近なところで活動できること

適切な指導者やリーダーがいること

身体的な負担が少ないこと

金銭的な負担が少ないこと

その他

19.6

7.9 

14.6 

45.3 

2.3 

10.0 

47.8 

41.9 

19.7 

22.6 

35.8 

4.3 

9.0 

24.3

10.3 

15.4 

52.6 

3.0 

8.9 

62.6 

42.1 

24.5 

28.7 

51.4 

3.2 

7.1 

0 10 20 30 40 50 60 70 （％）

第１号被保険者(n=1406)

第２号被保険者(n=506)
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（14）心配事や愚痴を聞いてくれる人 

【第１号被保険者】【居宅サービス利用者】【サービス未利用者】 

 

 心配事や愚痴を聞いてくれる人を聞いたところ、第１号被保険者では「配偶者」が 61.0％で

最も多く、居宅サービス利用者とサービス未利用者では「別居の子ども」がそれぞれ 38.6％、

40.6％で最も多くなっています。 

 

 

＜図表 103＞ 心配事や愚痴を聞いてくれる人（複数回答） 

【第１号被保険者 第６問１】【居宅サービス利用者 第４問１】 

【サービス未利用者 第４問１】 

 

 

 

  
その他

そのような人はいない

配偶者

同居の子ども

別居の子ども

兄弟姉妹・親戚・親・孫

近隣

友人

61.0 

16.5 

38.0 

29.3 

9.2 

40.1 

1.8 

3.9 

29.3 

31.9 

38.6 

23.2 

9.4 

21.4 

8.4 

4.5 

34.2 

31.2 

40.6 

27.6 

12.8 

25.2 

3.8

4.7

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 （％）

第１号被保険者(n=1525)

居宅サービス利用者(n=1610)

サービス未利用者(n=468)
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＜図表 104＞ 心配事や愚痴を聞いてくれる人（性・年代別/家族構成別/地区別/要介護度別） 

 

 

（単位：％）

調

査

数

（
件

）

配

偶

者

同

居

の

子

ど

も

別

居

の

子

ど

も

兄

弟

姉

妹

・

親

戚

・

親

・

孫

近

隣

友

人

そ

の

他

そ

の

よ

う

な

人

は

い

な

い

1525 61.0 16.5 38.0 29.3 9.2 40.1 1.8 3.9

男性 65 ～74歳 407 76.7 10.3 26.3 20.6 4.4 26.0 1.7 5.7

男性 75 歳以上 308 74.7 14.3 37.3 18.8 6.8 23.1 1.9 6.2

女性 65 ～74歳 438 58.9 16.0 45.7 39.7 11.4 60.3 2.1 0.5

女性 75 歳以上 372 34.9 25.8 42.5 35.2 14.0 46.0 1.6 4.0

一人暮らし 250 1.2 1.2 45.2 42.0 19.2 56.0 4.0 8.8

夫婦のみ 843 84.3 2.6 43.2 26.1 7.7 37.2 1.5 2.6

同居その他 405 48.6 53.6 24.2 28.9 6.7 36.0 1.2 3.5

江別地区 541 60.6 19.4 39.2 29.6 10.7 40.7 1.8 4.3

野幌地区 587 61.2 17.4 38.5 30.7 7.8 40.0 1.7 3.4

大麻地区 397 61.2 11.3 35.8 27.0 9.3 39.5 2.0 4.0

非認定 1478 61.8 16.1 37.9 29.2 9.0 40.3 1.8 3.7

要支援１・２ 47 36.2 29.8 42.6 31.9 17.0 36.2 2.1 8.5

【第１号被保険者】

全　体

性

・

年

代

地

区

介

護

度

家

族

構

成
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調
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配

偶
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居

の

子

ど

も

別

居

の

子

ど

も

兄

弟

姉

妹

・

親

戚

・

親

・

孫

近

隣

友

人

そ

の

他

そ

の

よ

う

な

人

は

い

な

い

1610 29.3 31.9 38.6 23.2 9.4 21.4 8.4 4.5

男性 40 ～64歳 18 38.9 50.0 5.6 16.7 11.1 22.2 11.1 -

男性 65 ～74歳 87 65.5 16.1 21.8 14.9 1.1 12.6 11.5 5.7

男性 75 歳以上 426 60.8 21.4 39.0 11.0 4.5 10.1 5.4 4.9

女性 40 ～64歳 31 48.4 25.8 16.1 25.8 6.5 12.9 6.5 12.9

女性 65 ～74歳 108 35.2 18.5 30.6 37.0 12.0 45.4 8.3 3.7

女性 75 歳以上 874 8.9 39.9 43.0 28.4 12.2 24.0 10.0 4.1

一人暮らし 490 0.8 1.8 57.3 32.2 18.6 34.7 10.6 8.6

夫婦のみ 398 85.9 3.8 40.5 14.8 6.0 15.1 2.8 2.3

同居その他 677 16.2 70.3 24.4 21.7 4.7 15.2 9.9 3.1

江別地区 617 30.3 34.4 35.8 23.0 7.9 18.2 8.1 4.7

野幌地区 527 26.6 34.3 39.1 21.3 8.3 21.4 8.7 4.6

大麻地区 436 31.7 26.1 41.7 25.7 11.9 25.0 8.9 4.4

要支援１・２ 776 27.7 27.1 42.0 27.7 14.4 30.4 3.9 4.5

要介護１・２ 557 29.8 37.5 35.2 20.8 4.3 13.5 12.7 3.9

要介護３～５ 195 31.3 34.4 36.4 13.8 4.1 5.1 16.9 5.1

【居宅サービス利用者】

全　体

性

・

年

代

地

区

介

護

度

家

族

構

成
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（単位：％）

調

査

数

（
件

）

配

偶

者

同

居

の

子

ど

も

別

居

の

子

ど

も

兄

弟

姉

妹

・

親

戚

・

親

・

孫

近

隣

友

人

そ

の

他

そ

の

よ

う

な

人

は

い

な

い

468 34.2 31.2 40.6 27.6 12.8 25.2 3.8 4.7

男性 40 ～64歳 5 40.0 60.0 20.0 20.0 - 20.0 - -

男性 65 ～74歳 27 51.9 14.8 25.9 33.3 11.1 7.4 3.7 7.4

男性 75 歳以上 135 60.0 23.0 40.0 16.3 6.7 9.6 3.7 5.9

女性 40 ～64歳 4 25.0 75.0 25.0 50.0 - - - -

女性 65 ～74歳 35 40.0 25.7 40.0 51.4 20.0 54.3 8.6 2.9

女性 75 歳以上 242 17.4 37.2 43.4 29.8 14.9 31.0 3.7 4.1

一人暮らし 127 - 2.4 57.5 36.2 29.1 43.3 5.5 7.9

夫婦のみ 128 84.4 2.3 46.1 24.2 7.0 17.2 0.8 3.9

同居その他 191 24.6 69.1 26.2 25.7 5.8 18.8 4.7 2.1

江別地区 167 38.3 34.1 31.1 25.1 10.2 21.6 4.2 4.8

野幌地区 157 32.5 35.0 45.2 26.8 10.2 25.5 3.8 6.4

大麻地区 134 32.1 23.9 47.0 30.6 19.4 29.1 2.2 2.2

要支援１・２ 290 34.5 27.2 45.2 32.4 14.8 28.3 2.8 4.5

要介護１・２ 82 39.0 40.2 30.5 17.1 6.1 14.6 4.9 6.1

要介護３～５ 38 31.6 42.1 36.8 15.8 - 2.6 7.9 5.3

【サービス未利用者】

全　体

性

・

年

代

地

区

介

護

度

家

族

構

成
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（15）心配事や愚痴を聞いてあげる人 

【第１号被保険者】【居宅サービス利用者】【サービス未利用者】 

 

 心配事や愚痴を聞いてあげる人を聞いたところ、全ての調査において「配偶者」が最も多く、

第１号被保険者で 59.1％、居宅サービス利用者で 26.3％、サービス未利用者で 31.1％となっ

ています。 

 

 

＜図表 105＞ 心配事や愚痴を聞いてあげる人（複数回答） 

【第１号被保険者 第６問２】【居宅サービス利用者 第４問２】 

【サービス未利用者 第４問２】 

 

 

 

  
その他

そのような人はいない

配偶者

同居の子ども

別居の子ども

兄弟姉妹・親戚・親・孫

近隣

友人

59.1 

16.2 

37.6 

34.0 

12.2 

42.6 

0.9 

4.8 

26.3 

19.5 

23.9 

20.4 

9.0 

22.8 

3.1 

21.3 

31.1 

21.3 

27.4 

23.2 

13.6 

28.1 

3.9 

15.8 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 （％）

第１号被保険者(n=1515)

居宅サービス利用者(n=1541)

サービス未利用者(n=456)
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＜図表 106＞ 心配事や愚痴を聞いてあげる人（性・年代別/家族構成別/地区別/要介護度別） 

  

   

（単位：％）

調
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数
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）
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の

子

ど
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孫
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そ

の

他

そ
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1515 59.1 16.2 37.6 34.0 12.2 42.6 0.9 4.8

男性 65 ～74歳 408 76.2 14.2 29.7 22.5 6.9 27.7 1.5 5.4

男性 75 歳以上 308 73.1 14.9 36.0 25.3 9.1 24.0 1.0 7.8

女性 65 ～74歳 438 56.4 16.2 45.0 45.9 17.8 62.8 0.9 0.7

女性 75 歳以上 361 31.0 19.4 38.8 39.9 14.1 50.7 0.3 6.4

一人暮らし 246 1.6 - 43.1 43.9 20.3 57.3 1.6 7.3

夫婦のみ 842 81.7 3.2 42.3 32.5 10.5 39.1 0.8 3.3

同居その他 401 46.6 52.4 25.7 31.9 10.7 40.6 0.7 6.0

江別地区 535 59.1 18.5 36.4 33.8 13.1 42.8 1.1 5.4

野幌地区 584 60.1 16.1 38.0 35.6 10.3 43.5 0.7 3.9

大麻地区 396 57.6 13.1 38.4 31.8 13.9 40.9 1.0 5.1

非認定 1470 59.8 16.1 37.7 34.1 12.3 42.7 1.0 4.4

要支援１・２ 45 35.6 17.8 33.3 31.1 8.9 40.0 - 17.8

【第１号被保険者】

全　体
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代

地
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介
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度
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族

構
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1541 26.3 19.5 23.9 20.4 9.0 22.8 3.1 21.3

男性 40 ～64歳 18 50.0 16.7 - 16.7 11.1 22.2 - 11.1

男性 65 ～74歳 81 56.8 13.6 14.8 18.5 - 14.8 2.5 18.5

男性 75 歳以上 407 57.2 14.0 25.3 12.5 4.2 9.1 3.2 17.4

女性 40 ～64歳 31 41.9 16.1 16.1 29.0 6.5 16.1 3.2 19.4

女性 65 ～74歳 102 31.4 14.7 25.5 40.2 13.7 41.2 1.0 13.7

女性 75 歳以上 843 6.9 23.6 24.3 21.8 11.6 26.9 3.6 24.7

一人暮らし 472 0.6 1.5 33.7 25.8 18.4 35.4 3.4 25.0

夫婦のみ 383 76.2 3.4 30.5 17.5 5.0 15.1 1.0 11.7

同居その他 647 15.0 42.7 13.3 18.4 4.3 17.3 3.9 24.6

江別地区 577 26.3 20.6 22.0 19.4 7.6 18.7 4.0 23.4

野幌地区 518 24.3 20.5 23.6 19.3 7.5 24.7 2.9 20.5

大麻地区 420 28.8 17.4 26.7 23.3 11.9 24.8 2.4 20.2

要支援１・２ 755 25.2 18.5 27.9 27.2 14.2 32.6 2.4 13.6

要介護１・２ 530 26.0 20.0 18.1 14.5 3.6 13.0 4.5 30.2

要介護３～５ 180 28.9 21.1 22.8 8.9 1.7 6.1 2.8 28.9

【居宅サービス利用者】

全　体

性

・

年

代

地

区

介

護

度

家

族

構

成
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456 31.1 21.3 27.4 23.2 13.6 28.1 3.9 15.8

男性 40 ～64歳 5 40.0 20.0 - - - 20.0 - 20.0

男性 65 ～74歳 26 34.6 7.7 23.1 11.5 7.7 15.4 3.8 30.8

男性 75 歳以上 134 54.5 12.7 23.9 14.9 6.0 9.7 4.5 16.4

女性 40 ～64歳 4 50.0 25.0 25.0 50.0 - 25.0 - 25.0

女性 65 ～74歳 35 42.9 22.9 31.4 48.6 22.9 57.1 5.7 8.6

女性 75 歳以上 233 15.0 27.0 30.0 26.6 17.2 35.2 3.0 15.5

一人暮らし 124 0.8 4.0 42.7 29.8 30.6 46.0 8.1 13.7

夫婦のみ 127 80.3 1.6 27.6 19.7 6.3 18.9 1.6 9.4

同居その他 186 20.4 45.2 18.3 21.5 6.5 22.0 2.2 21.0

江別地区 165 34.5 22.4 21.2 25.5 13.9 23.0 4.2 15.8

野幌地区 150 30.7 22.0 30.7 21.3 9.3 25.3 3.3 16.0

大麻地区 131 28.2 19.1 31.3 23.7 17.6 36.6 3.8 15.3

要支援１・２ 284 31.0 19.4 29.6 28.9 16.5 32.7 3.9 12.3

要介護１・２ 81 37.0 24.7 24.7 14.8 4.9 16.0 3.7 22.2

要介護３～５ 35 22.9 28.6 20.0 8.6 - 2.9 5.7 34.3

【サービス未利用者】

全　体

性

・

年

代

地

区

介

護

度

家

族

構

成
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（16）看病や世話をしてくれる人【第１号被保険者】【サービス未利用者】 

 

 看病や世話をしてくれる人を聞いたところ、第１号被保険者では「配偶者」が 67.5％で最も

多く、サービス未利用者では「別居の子ども」が 40.0％で最も多くなっています。 

 

 

＜図表 107＞ 看病や世話をしてくれる人（複数回答） 

【第１号被保険者 第６問３】【サービス未利用者 第４問３】 

 

 

 

  
その他

そのような人はいない

配偶者

同居の子ども

別居の子ども

兄弟姉妹・親戚・親・孫

近隣

友人

67.5 

22.5 

33.5 

13.7 

1.9 

5.4 

0.9 

6.2 

35.7 

35.9 

40.0 

13.3 

3.9 

4.7 

4.3 

8.6 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 （％）

第１号被保険者(n=1512)

サービス未利用者(n=465)
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＜図表 108＞ 看病や世話をしてくれる人（性・年代別/家族構成別/地区別/要介護度別） 
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1512 67.5 22.5 33.5 13.7 1.9 5.4 0.9 6.2

男性 65 ～74歳 408 81.6 16.7 22.8 9.1 0.2 3.2 0.5 5.9

男性 75 歳以上 309 80.9 18.8 31.7 7.1 1.0 2.3 1.3 4.2

女性 65 ～74歳 430 69.5 20.2 37.2 18.4 3.5 9.8 1.2 5.8

女性 75 歳以上 365 38.1 34.8 42.7 18.9 2.5 5.5 0.8 8.5

一人暮らし 244 1.6 1.6 45.5 30.7 5.3 13.5 2.9 26.6

夫婦のみ 841 93.3 4.4 36.0 8.6 1.2 3.6 0.4 1.9

同居その他 401 53.9 70.3 22.4 14.5 1.0 4.7 1.0 2.5

江別地区 531 68.5 25.8 33.5 13.2 1.3 5.3 1.1 5.8

野幌地区 584 65.9 24.0 33.7 14.7 1.9 4.6 0.5 6.2

大麻地区 397 68.5 15.9 33.2 12.8 2.5 6.8 1.3 6.5

非認定 1468 68.2 22.1 33.2 13.6 1.8 5.5 0.9 6.1

要支援１・２ 44 45.5 34.1 45.5 18.2 2.3 2.3 2.3 6.8

【第１号被保険者】
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介
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構

成
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465 35.7 35.9 40.0 13.3 3.9 4.7 4.3 8.6

男性 40 ～64歳 5 40.0 40.0 20.0 - - - 20.0 -

男性 65 ～74歳 27 51.9 22.2 18.5 22.2 - - 7.4 14.8

男性 75 歳以上 134 61.9 26.9 37.3 9.0 1.5 0.7 4.5 4.5

女性 40 ～64歳 4 50.0 50.0 - 25.0 - - - -

女性 65 ～74歳 34 44.1 35.3 38.2 29.4 8.8 11.8 2.9 8.8

女性 75 歳以上 240 17.9 41.7 45.0 12.5 4.2 6.7 4.2 10.4

一人暮らし 129 - 3.1 57.4 20.9 9.3 12.4 5.4 22.5

夫婦のみ 129 89.1 2.3 41.9 9.3 2.3 1.6 2.3 1.6

同居その他 188 24.5 80.9 25.5 10.6 1.1 0.5 4.3 3.2

江別地区 165 41.2 41.2 32.7 14.5 3.6 3.6 7.3 5.5

野幌地区 156 32.1 41.7 42.9 11.5 3.2 3.2 2.6 8.3

大麻地区 134 34.3 23.9 45.5 13.4 4.5 6.7 1.5 11.9

要支援１・２ 288 35.8 31.9 43.8 15.6 5.2 6.6 2.1 8.3

要介護１・２ 83 43.4 42.2 30.1 6.0 - - 9.6 7.2

要介護３～５ 36 27.8 50.0 33.3 5.6 - - 13.9 5.6

【サービス未利用者】

全　体

性

・

年

代

地

区

介

護

度

家

族

構

成
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（17）看病や世話をしてあげる人【第１号被保険者】【サービス未利用者】 

 

 看病や世話をしてあげる人を聞いたところ、第１号被保険者では「配偶者」が 69.2％で最も

多く、サービス未利用者では「そのような人はいない」が 38.1％で最も多くなっています。 

 

 

＜図表 109＞ 看病や世話をしてあげる人（複数回答） 

【第１号被保険者 第６問４】【サービス未利用者 第４問４】 

 

 

 

  
その他

そのような人はいない

配偶者

同居の子ども

別居の子ども

兄弟姉妹・親戚・親・孫

近隣

友人

69.2 

18.6 

30.4 

23.9 

4.3 

7.9 

1.2 

9.6 

32.2 

18.8 

13.4 

9.4 

2.1 

4.7 

4.5 

38.1 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 （％）

第１号被保険者(n=1473)

サービス未利用者(n=425)
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＜図表 110＞ 看病や世話をしてあげる人（性・年代別/家族構成別/地区別/要介護度別） 
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1473 69.2 18.6 30.4 23.9 4.3 7.9 1.2 9.6

男性 65 ～74歳 407 78.9 16.2 24.3 20.6 2.0 3.4 0.2 8.4

男性 75 歳以上 297 79.1 16.2 22.6 13.1 2.7 3.7 1.3 9.8

女性 65 ～74歳 427 73.1 17.8 42.9 34.7 6.8 14.1 1.6 3.7

女性 75 歳以上 342 44.4 24.6 28.9 23.7 5.3 9.4 1.5 18.1

一人暮らし 231 2.6 0.9 32.9 38.1 9.5 18.6 2.6 31.6

夫婦のみ 829 93.6 3.4 33.8 20.6 2.9 5.3 0.6 3.9

同居その他 389 56.8 60.2 22.4 22.4 3.9 7.5 1.5 8.2

江別地区 519 68.8 21.0 28.9 24.3 3.3 8.5 1.0 10.6

野幌地区 571 69.5 20.0 30.8 23.5 4.0 7.0 1.1 8.9

大麻地区 383 69.5 13.3 31.9 24.0 6.0 8.6 1.6 9.1

非認定 1433 69.7 18.7 30.7 24.3 4.3 8.0 1.2 9.0

要支援１・２ 40 52.5 15.0 20.0 10.0 2.5 7.5 - 30.0

【第１号被保険者】

全　体
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・
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代

地
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介
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度
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族

構

成
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425 32.2 18.8 13.4 9.4 2.1 4.7 4.5 38.1

男性 40 ～64歳 5 40.0 20.0 - - - - - 40.0

男性 65 ～74歳 24 25.0 12.5 4.2 12.5 - - 12.5 50.0

男性 75 歳以上 127 50.4 8.7 12.6 3.9 - 0.8 4.7 35.4

女性 40 ～64歳 4 25.0 25.0 - - - - 50.0 -

女性 65 ～74歳 32 50.0 21.9 25.0 28.1 6.3 9.4 3.1 21.9

女性 75 歳以上 215 19.1 23.7 13.0 10.7 3.3 6.5 2.8 41.9

一人暮らし 112 0.9 0.9 17.0 15.2 5.4 9.8 4.5 64.3

夫婦のみ 119 83.2 0.8 16.0 9.2 2.5 3.4 1.7 11.8

同居その他 179 20.1 41.3 7.3 6.7 - 1.7 5.6 38.5

江別地区 150 36.0 24.0 8.7 9.3 2.0 5.3 4.7 31.3

野幌地区 143 30.1 20.3 15.4 9.1 1.4 2.8 6.3 38.5

大麻地区 122 32.0 11.5 15.6 9.0 3.3 4.9 2.5 45.1

要支援１・２ 263 35.0 19.4 14.8 10.3 2.3 4.9 4.9 31.9

要介護１・２ 78 32.1 16.7 6.4 6.4 1.3 2.6 3.8 48.7

要介護３～５ 34 11.8 14.7 5.9 - - - 8.8 64.7

【サービス未利用者】

全　体

性

・

年

代

地

区

介

護

度

家

族

構

成
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（18）家族や友人・知人以外の相談相手 

【第１号被保険者】【第２号被保険者】【居宅サービス利用者】【サービス未利用者】 

 

 家族や友人・知人以外の相談相手を聞いたところ、第１号被保険者、第２号被保険者、サー

ビス未利用者では「そのような人はいない」が最も多く、それぞれ 48.4％、50.3％、36.5％と

なっています。居宅サービス利用者では「ケアマネジャー」が 67.4％で最も多くなっています。 

 

 

＜図表 111＞ 家族や友人・知人以外の相談相手（複数回答） 

【第１号被保険者 第６問５】【第２号被保険者 第１問 12】 

【居宅サービス利用者 第４問３】【サービス未利用者 第４問５】 

 

 

 

  
そのような人はいない

自治会

社会福祉協議会・民生委員

ケアマネジャー

医師・歯科医師・看護師

地域包括支援センター・市役所

その他

8.0 

10.8 

5.9 

24.4 

19.3 

6.1 

48.4 

2.2 

5.7 

10.7 

17.0 

28.4 

5.5 

50.3 

4.1 

6.8 

67.4 

29.9 

22.8 

8.3 

12.6 

6.2 

10.9 

13.4 

30.3 

20.8 

8.1 

36.5 

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 （％）

第１号被保険者(n=1388)

第２号被保険者(n=507)

居宅サービス利用者(n=1593)

サービス未利用者(n=433)
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＜図表 112＞ 家族や友人・知人以外の相談相手（性・年代別/家族構成別/地区別/要介護度別） 
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1388 8.0 10.8 5.9 24.4 19.3 6.1 48.4

男性 65 ～74歳 393 6.9 5.3 4.1 18.8 13.5 6.4 59.3

男性 75 歳以上 279 15.8 15.4 7.5 33.0 20.1 5.0 36.6

女性 65 ～74歳 394 5.1 10.2 4.8 18.0 19.0 6.6 54.8

女性 75 歳以上 322 6.2 14.3 8.1 31.7 26.1 5.9 37.6

一人暮らし 228 11.4 15.4 3.9 21.1 18.4 11.0 44.7

夫婦のみ 775 7.6 9.9 5.7 25.4 19.4 5.0 48.3

同居その他 363 6.6 9.9 7.7 24.5 19.8 5.5 50.1

江別地区 485 6.8 10.7 5.6 23.5 18.4 6.4 48.7

野幌地区 536 9.0 10.8 7.1 23.3 19.4 6.2 49.1

大麻地区 367 8.2 10.9 4.6 27.2 20.4 5.4 47.1

非認定 1346 8.1 10.7 4.2 24.4 18.9 6.1 49.5

要支援１・２ 42 4.8 14.3 59.5 26.2 33.3 4.8 14.3

【第１号被保険者】
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成

（単位：％）

調

査

数

（
件

）

自

治

会

社

会

福

祉

協

議

会

・

民

生

委

員

ケ

ア

マ

ネ

ジ

ャ
ー

医

師

・

歯

科

医

師

・

看

護

師

地

域

包

括

支

援

セ

ン

タ
ー

・

市

役

所

そ

の

他

そ

の

よ

う

な

人

は

い

な

い

507 2.2 5.7 10.7 17.0 28.4 5.5 50.3

男性 40 代 52 1.9 - 7.7 19.2 28.8 11.5 48.1

男性 50 代 87 - 9.2 4.6 13.8 17.2 2.3 63.2

男性 60 歳以上 59 6.8 3.4 13.6 13.6 32.2 3.4 44.1

女性 40 代 100 1.0 7.0 15.0 22.0 28.0 6.0 48.0

女性 50 代 116 2.6 4.3 8.6 15.5 33.6 2.6 48.3

女性 60 歳以上 83 2.4 8.4 15.7 19.3 30.1 9.6 47.0

一人暮らし 63 1.6 6.3 6.3 9.5 20.6 6.3 60.3

夫婦のみ 118 4.2 8.5 9.3 21.2 33.9 5.9 39.8

同居その他 305 1.6 4.9 11.8 17.7 28.2 5.6 50.8

江別地区 198 1.5 3.5 8.1 19.2 26.8 3.0 52.5

野幌地区 196 3.6 6.6 11.7 12.2 29.1 7.7 51.0

大麻地区 107 0.9 8.4 14.0 21.5 30.8 6.5 43.0

【第２号被保険者】

全　体

性

・

年

代

地

区

家

族

構

成
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1593 4.1 6.8 67.4 29.9 22.8 8.3 12.6

男性 40 ～64歳 17 - - 64.7 23.5 11.8 5.9 17.6

男性 65 ～74歳 85 1.2 4.7 67.1 20.0 23.5 9.4 16.5

男性 75 歳以上 425 4.7 6.4 68.7 32.2 24.5 6.1 10.8

女性 40 ～64歳 31 - 3.2 61.3 41.9 12.9 6.5 19.4

女性 65 ～74歳 107 5.6 6.5 67.3 35.5 23.4 7.5 15.0

女性 75 歳以上 862 4.3 7.5 67.6 28.1 23.0 9.5 12.4

一人暮らし 480 5.6 12.9 66.0 26.9 25.6 12.1 9.6

夫婦のみ 393 5.3 6.6 69.7 35.1 27.2 3.6 12.2

同居その他 678 2.5 2.2 67.1 29.5 18.6 8.1 15.0

江別地区 606 3.5 5.4 65.5 28.9 20.6 7.6 15.7

野幌地区 523 4.4 7.5 72.8 28.9 21.4 8.6 10.3

大麻地区 434 5.1 7.8 64.3 32.7 27.4 8.3 11.5

要支援１・２ 767 5.0 8.1 60.6 30.6 35.2 7.3 12.0

要介護１・２ 550 3.5 5.6 76.0 29.5 10.2 8.2 12.7

要介護３～５ 195 2.6 4.1 72.8 26.2 10.3 14.4 14.4

【居宅サービス利用者】
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族

構

成
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433 6.2 10.9 13.4 30.3 20.8 8.1 36.5

男性 40 ～64歳 5 - 40.0 20.0 80.0 - - 20.0

男性 65 ～74歳 27 18.5 3.7 18.5 14.8 25.9 3.7 37.0

男性 75 歳以上 126 9.5 7.9 13.5 27.8 19.8 7.1 43.7

女性 40 ～64歳 4 - - 25.0 25.0 25.0 - 25.0

女性 65 ～74歳 34 5.9 5.9 11.8 44.1 26.5 14.7 29.4

女性 75 歳以上 220 3.2 13.2 11.8 30.9 20.0 7.7 35.5

一人暮らし 120 0.8 20.8 12.5 23.3 27.5 10.0 37.5

夫婦のみ 117 11.1 9.4 11.1 35.0 21.4 8.5 31.6

同居その他 179 6.7 5.0 13.4 30.7 17.3 5.6 39.7

江別地区 150 8.7 11.3 17.3 33.3 20.7 6.7 32.0

野幌地区 147 6.1 8.2 10.9 29.3 18.4 11.6 37.4

大麻地区 127 3.9 14.2 11.8 26.8 24.4 4.7 41.7

要支援１・２ 269 7.1 13.0 14.1 32.0 24.5 7.4 35.7

要介護１・２ 78 5.1 3.8 10.3 24.4 14.1 7.7 43.6

要介護３～５ 38 - 2.6 21.1 39.5 13.2 7.9 34.2

【サービス未利用者】

全　体

性

・

年

代

地

区
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度

家

族

構

成
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（19）１か月間に会った友人・知人の数【第１号被保険者】【サービス未利用者】 

 

 １か月間に会った友人・知人の数を聞いたところ、第１号被保険者では「１～２人」が 30.4％

で最も多く、サービス未利用者では「０人（いない）」が 32.4％で最も多くなっています。 

 

 

＜図表 113＞ １か月間に会った友人・知人の数 

【第１号被保険者 第６問６】【サービス未利用者 第４問６】 
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＜図表 114＞１か月間に会った友人・知人の数（性・年代別/家族構成別/地区別/要介護度別） 
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1504 17.3 30.4 26.0 9.4 16.9

男性 65 ～74歳 410 18.5 29.0 22.7 10.5 19.3

男性 75 歳以上 305 18.0 31.8 27.2 6.9 16.1

女性 65 ～74歳 431 15.1 28.1 27.1 9.7 20.0

女性 75 歳以上 358 17.9 33.5 27.4 10.1 11.2

一人暮らし 248 14.1 33.1 25.4 8.9 18.5

夫婦のみ 827 18.3 28.3 26.7 10.2 16.6

同居その他 403 17.1 32.3 25.3 8.4 16.9

江別地区 530 15.5 33.4 26.2 8.7 16.2

野幌地区 579 18.7 30.7 23.0 10.0 17.6

大麻地区 395 17.7 25.8 30.1 9.6 16.7

非認定 1457 17.2 30.2 26.1 9.5 17.1

要支援１・２ 47 21.3 36.2 23.4 8.5 10.6

【第１号被保険者】
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460 32.4 30.0 20.9 6.1 10.7

男性 40 ～64歳 5 20.0 40.0 40.0 - -

男性 65 ～74歳 26 46.2 34.6 19.2 - -

男性 75 歳以上 133 38.3 28.6 16.5 7.5 9.0

女性 40 ～64歳 4 75.0 25.0 - - -

女性 65 ～74歳 33 30.3 15.2 30.3 9.1 15.2

女性 75 歳以上 240 29.2 30.4 22.9 5.4 12.1

一人暮らし 127 16.5 34.6 25.2 8.7 15.0

夫婦のみ 126 31.7 25.4 25.4 7.9 9.5

同居その他 187 42.8 29.9 15.5 2.7 9.1

江別地区 165 35.2 29.1 21.2 4.8 9.7

野幌地区 151 33.8 34.4 14.6 7.9 9.3

大麻地区 134 29.1 24.6 27.6 5.2 13.4

要支援１・２ 284 29.9 28.9 23.6 7.0 10.6

要介護１・２ 81 43.2 25.9 21.0 2.5 7.4

要介護３～５ 37 67.6 21.6 5.4 2.7 2.7

【サービス未利用者】
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６.手助けの状況 

（１）受けている手助け【第１号被保険者】 
 

 受けている手助けを聞いたところ、「いずれも受けていない」が 66.4％で最も多く、次いで

「冬期間の除雪」（24.0％）、「話し相手や相談相手」（19.7％）となっています。 

 

 

＜図表 115＞ 受けている手助け【第１号被保険者 第９問１Ａ】 
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＜図表 116＞ 受けている手助け（性別/年代別/家族構成別/地区別/要介護度別） 
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1373 24.0 19.7 18.6 18.4 18.1 16.8 15.0 10.6 1.5 66.4

男性 650 16.6 16.3 14.8 15.2 11.8 13.4 15.4 12.3 1.1 75.4

女性 723 30.6 22.7 22.1 21.2 23.8 19.9 14.7 9.1 1.8 58.4

６５～６９歳 414 14.3 12.8 12.6 10.6 11.1 9.2 10.4 6.8 1.0 79.2

７０～７４歳 358 19.0 13.7 10.9 10.9 12.6 9.5 9.5 7.0 1.1 75.4

７５～７９歳 286 25.9 20.6 19.9 20.3 20.6 19.6 16.8 11.2 1.4 63.3

８０～８４歳 192 33.9 28.6 28.1 30.7 28.6 24.5 20.3 14.6 2.1 48.4

８５歳以上 123 51.2 43.9 43.9 42.3 35.8 45.5 34.1 26.8 3.3 32.5

一人暮らし 225 25.3 18.7 10.7 24.4 16.0 8.9 5.3 3.6 1.3 57.3

夫婦のみ 749 20.7 19.2 18.3 16.3 16.7 16.6 15.1 11.7 1.6 71.6

同居その他 374 30.2 21.9 24.6 19.3 23.0 22.5 20.9 12.8 1.3 60.7

江別地区 489 26.0 20.9 20.4 19.6 18.4 18.0 16.4 11.2 1.6 65.4

野幌地区 535 23.7 20.4 20.0 18.5 20.2 16.6 16.3 11.6 1.7 67.1

大麻地区 349 21.5 16.9 14.0 16.3 14.6 15.5 11.2 8.3 0.9 66.8

非認定 1327 22.9 18.6 17.2 17.3 17.2 15.4 13.8 9.8 1.3 67.9

要支援１・２ 46 54.3 50.0 60.9 47.8 45.7 58.7 50.0 34.8 6.5 23.9
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（２）それぞれの手助けをしてくれる人【第１号被保険者】 
 

〇安否確認の声かけ 

 安否確認の声かけをしてくれる人を聞いたところ、「同居の家族」が 59.2％で最も多く、次

いで「別居の家族や親戚」（48.0％）、「友人・知人」（20.4％）となっています。 

 

 

＜図表 117＞ それぞれの手助けをしてくれる人（安否確認の声かけ）（複数回答） 

【第１号被保険者 第９問１Ｂ】 

 

 

＜図表 118＞ それぞれの手助けをしてくれる人（安否確認の声かけ） 

（性・年代別/家族構成別/地区別/要介護度別） 
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250 59.2 48.0 20.4 12.8 4.8 2.4 2.0 0.8 0.4 0.4 4.0

男性 65 ～74歳 32 68.8 34.4 12.5 12.5 - - - 3.1 - - 6.3

男性 75 歳以上 67 70.1 44.8 16.4 14.9 6.0 3.0 4.5 1.5 - - 3.0

女性 65 ～74歳 51 52.9 56.9 33.3 13.7 5.9 - 2.0 - 2.0 2.0 3.9

女性 75 歳以上 100 52.0 50.0 19.0 11.0 5.0 4.0 1.0 - - - 4.0

一人暮らし 54 1.9 66.7 33.3 16.7 9.3 3.7 1.9 1.9 - - 1.9

夫婦のみ 121 68.6 48.8 17.4 14.0 2.5 1.7 1.7 - 0.8 0.8 1.7

同居その他 72 86.1 31.9 15.3 6.9 5.6 2.8 2.8 1.4 - - 8.3

江別地区 96 62.5 52.1 20.8 12.5 4.2 2.1 2.1 2.1 1.0 1.0 4.2

野幌地区 99 62.6 43.4 19.2 12.1 6.1 2.0 - - - - 4.0

大麻地区 55 47.3 49.1 21.8 14.5 3.6 3.6 5.5 - - - 3.6

非認定 228 58.3 49.1 21.1 13.6 4.8 1.8 2.2 0.9 0.4 0.4 3.1

要支援１・２ 22 68.2 36.4 13.6 4.5 4.5 9.1 - - - - 13.6
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〇ちょっとした買い物やゴミ出し 

 ちょっとした買い物やゴミ出しをしてくれる人を聞いたところ、「同居の家族」が 81.2％で

最も多く、次いで「別居の家族や親戚」（20.0％）、「自治会や近所の人」（5.2％）となっていま

す。 

 

 

＜図表 119＞ それぞれの手助けをしてくれる人（ちょっとした買い物やゴミ出し）（複数回答） 

【第１号被保険者 第９問１Ｂ】 

 

 

＜図表 120＞ それぞれの手助けをしてくれる人（ちょっとした買い物やゴミ出し） 

（性・年代別/家族構成別/地区別/要介護度別） 
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250 81.2 20.0 5.2 2.8 0.4 - - - - - 3.6

男性 65 ～74歳 31 87.1 3.2 3.2 - - - - - - - 9.7

男性 75 歳以上 65 84.6 18.5 9.2 3.1 - - - - - - 1.5

女性 65 ～74歳 59 84.7 16.9 8.5 3.4 - - - - - - 3.4

女性 75 歳以上 95 74.7 28.4 1.1 3.2 1.1 - - - - - 3.2

一人暮らし 22 9.1 77.3 18.2 13.6 - - - - - - 4.5

夫婦のみ 134 87.3 17.2 3.7 0.7 0.7 - - - - - 1.5

同居その他 91 90.1 9.9 3.3 3.3 - - - - - - 5.5

江別地区 98 84.7 20.4 4.1 2.0 - - - - - - 3.1

野幌地区 104 77.9 21.2 3.8 3.8 1.0 - - - - - 4.8

大麻地区 48 81.3 16.7 10.4 2.1 - - - - - - 2.1

非認定 222 83.3 18.5 5.9 2.7 - - - - - - 3.2

要支援１・２ 28 64.3 32.1 - 3.6 3.6 - - - - - 7.1
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全　体

家

族

構

成

介

護

度

性

・

年

代

地

区



  第３章 市民向け調査結果の詳細 

133 

 

〇食事づくりや掃除・洗濯の手伝い 

 食事づくりや掃除・洗濯の手伝いをしてくれる人を聞いたところ、「同居の家族」が 87.1％

で最も多く、次いで「別居の家族や親戚」（11.9％）、「その他」（6.0％）となっています。 

 

 

＜図表 121＞ それぞれの手助けをしてくれる人（食事づくりや掃除・洗濯の手伝い）（複数回答） 

【第１号被保険者 第９問１Ｂ】 

 

 

＜図表 122＞ それぞれの手助けをしてくれる人（食事づくりや掃除・洗濯の手伝い） 

（性・年代別/家族構成別/地区別/要介護度別） 
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201 87.1 11.9 1.5 1.5 0.5 0.5 - - - - 6.0

男性 65 ～74歳 39 87.2 10.3 2.6 - 2.6 - - - - - 10.3

男性 75 歳以上 61 93.4 11.5 - 1.6 - - - - - - 3.3

女性 65 ～74歳 37 89.2 13.5 2.7 - - - - - - - 5.4

女性 75 歳以上 64 79.7 12.5 1.6 3.1 - 1.6 - - - - 6.3

一人暮らし 11 9.1 45.5 9.1 9.1 - 9.1 - - - - 27.3

夫婦のみ 110 92.7 11.8 0.9 1.8 0.9 - - - - - 1.8

同居その他 77 90.9 6.5 1.3 - - - - - - - 7.8

江別地区 79 88.6 11.4 2.5 1.3 - - - - - - 5.1

野幌地区 84 85.7 14.3 1.2 - 1.2 - - - - - 8.3

大麻地区 38 86.8 7.9 - 5.3 - 2.6 - - - - 2.6

非認定 178 89.9 11.2 1.1 0.6 - - - - - - 5.1

要支援１・２ 23 65.2 17.4 4.3 8.7 4.3 4.3 - - - - 13.0
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〇食事の提供（会食・配食など） 

 食事の提供をしてくれる人を聞いたところ、「同居の家族」が 84.0％で最も多く、次いで「別

居の家族や親戚」（15.3％）、「その他」（9.0％）と続いています。 

 

 

＜図表 123＞ それぞれの手助けをしてくれる人（食事の提供）（複数回答） 

【第１号被保険者 第９問１Ｂ】 

 

 

＜図表 124＞ 食事の提供（会食・配食など）（性・年代別/家族構成別/地区別/要介護度別） 
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友人・知人

自治会や近所の人

社会福祉協議会

市役所

地域包括支援センター
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144 84.0 15.3 3.5 0.7 0.7 0.7 - - - - 9.0

男性 65 ～74歳 27 85.2 11.1 - - - - - - - - 11.1

男性 75 歳以上 53 86.8 18.9 5.7 1.9 - 1.9 - - - - 5.7

女性 65 ～74歳 25 84.0 16.0 - - 4.0 - - - - - 4.0

女性 75 歳以上 39 79.5 12.8 5.1 - - - - - - - 15.4

一人暮らし 8 - 50.0 25.0 - 12.5 - - - - - 25.0

夫婦のみ 87 90.8 17.2 2.3 1.1 - 1.1 - - - - 4.6

同居その他 47 85.1 4.3 2.1 - - - - - - - 14.9

江別地区 55 83.6 16.4 5.5 1.8 1.8 1.8 - - - - 7.3

野幌地区 61 85.2 16.4 1.6 - - - - - - - 9.8

大麻地区 28 82.1 10.7 3.6 - - - - - - - 10.7

非認定 128 86.7 14.8 3.1 0.8 0.8 0.8 - - - - 6.3

要支援１・２ 16 62.5 18.8 6.3 - - - - - - - 31.3

【第１号被保険者】
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〇通院や外出の手助け 

 通院や外出の手助けをしてくれる人を聞いたところ、「同居の家族」が 79.3％で最も多く、

次いで「別居の家族や親戚」（25.1％）、「その他」（5.7％）となっています。 

 

 

＜図表 125＞ それぞれの手助けをしてくれる人（通院や外出の手助け）（複数回答） 

【第１号被保険者 第９問１Ｂ】 

 

 

＜図表 126＞ それぞれの手助けをしてくれる人（通院や外出の手助け） 

（性・年代別/家族構成別/地区別/要介護度別） 
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227 79.3 25.1 1.3 0.9 0.9 - - - - - 5.7

男性 65 ～74歳 25 88.0 16.0 4.0 - - - - - - - 8.0

男性 75 歳以上 61 80.3 32.8 - - - - - - - - 4.9

女性 65 ～74歳 46 82.6 19.6 2.2 2.2 - - - - - - 2.2

女性 75 歳以上 95 74.7 25.3 1.1 1.1 2.1 - - - - - 7.4

一人暮らし 20 10.0 80.0 5.0 10.0 - - - - - - 5.0

夫婦のみ 122 83.6 24.6 1.6 - 0.8 - - - - - 4.1

同居その他 82 90.2 11.0 - - 1.2 - - - - - 8.5

江別地区 87 82.8 24.1 - - - - - - - - 4.6

野幌地区 88 78.4 26.1 2.3 1.1 1.1 - - - - - 4.5

大麻地区 52 75.0 25.0 1.9 1.9 1.9 - - - - - 9.6

非認定 200 80.5 23.5 1.0 1.0 1.0 - - - - - 5.0

要支援１・２ 27 70.4 37.0 3.7 - - - - - - - 11.1

【第１号被保険者】
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〇電球交換や簡単な大工仕事 

 電球交換や簡単な大工仕事をしてくれる人を聞いたところ、「同居の家族」が 72.2％で最も

多く、次いで「別居の家族や親戚」（24.9％）、「その他」（7.3％）となっています。 

 

 

＜図表 127＞ それぞれの手助けをしてくれる人（電球交換や簡単な大工仕事）（複数回答） 

【第１号被保険者 第９問１Ｂ】 

 

 

＜図表 128＞ それぞれの手助けをしてくれる人（電球交換や簡単な大工仕事） 

（性・年代別/家族構成別/地区別/要介護度別） 

 

n= 245
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245 72.2 24.9 4.5 3.3 1.2 0.4 - - - - 7.3

男性 65 ～74歳 27 81.5 11.1 - 7.4 - - - - - - 11.1

男性 75 歳以上 49 75.5 28.6 6.1 2.0 - - - - - - 6.1

女性 65 ～74歳 64 76.6 23.4 1.6 4.7 1.6 - - - - - 6.3

女性 75 歳以上 105 65.7 27.6 6.7 1.9 1.9 1.0 - - - - 7.6

一人暮らし 35 5.7 65.7 14.3 2.9 2.9 - - - - - 14.3

夫婦のみ 123 83.7 21.1 4.1 3.3 0.8 0.8 - - - - 3.3

同居その他 85 82.4 14.1 1.2 3.5 1.2 - - - - - 10.6

江別地区 88 76.1 25.0 1.1 3.4 2.3 - - - - - 6.8

野幌地区 107 71.0 26.2 4.7 2.8 - - - - - - 6.5

大麻地区 50 68.0 22.0 10.0 4.0 2.0 2.0 - - - - 10.0

非認定 224 71.4 24.1 4.9 3.1 1.3 0.4 - - - - 8.0

要支援１・２ 21 81.0 33.3 - 4.8 - - - - - - -
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〇話し相手や相談相手 

 話し相手や相談相手になってくれる人を聞いたところ、「同居の家族」が 70.4％で最も多く、

次いで「別居の家族や親戚」（39.7％）、「友人・知人」（31.1％）となっています。 

 

 

＜図表 129＞ それぞれの手助けをしてくれる人（話し相手や相談相手）（複数回答） 

【第１号被保険者 第９問１Ｂ】 

 

 

＜図表 130＞ それぞれの手助けをしてくれる人（話し相手や相談相手） 

（性・年代別/家族構成別/地区別/要介護度別） 
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267 70.4 39.7 31.1 9.4 1.9 1.5 0.7 0.4 - - 3.4

男性 65 ～74歳 34 76.5 20.6 26.5 2.9 - - - - - - 8.8

男性 75 歳以上 72 80.6 43.1 19.4 15.3 2.8 1.4 - - - - 1.4

女性 65 ～74歳 67 58.2 47.8 50.7 14.9 1.5 3.0 - 1.5 - - 3.0

女性 75 歳以上 94 69.1 38.3 27.7 3.2 2.1 1.1 2.1 - - - 3.2

一人暮らし 42 2.4 69.0 54.8 9.5 2.4 4.8 2.4 - - - 4.8

夫婦のみ 142 81.7 35.9 23.9 9.2 2.1 0.7 - 0.7 - - 2.8

同居その他 81 85.2 29.6 30.9 8.6 1.2 1.2 1.2 - - - 3.7

江別地区 102 71.6 44.1 37.3 8.8 1.0 1.0 2.0 1.0 - - 2.9

野幌地区 107 72.0 36.4 24.3 11.2 2.8 0.9 - - - - 3.7

大麻地区 58 65.5 37.9 32.8 6.9 1.7 3.4 - - - - 3.4

非認定 245 70.2 38.4 31.8 9.8 0.8 1.6 0.8 0.4 - - 3.3

要支援１・２ 22 72.7 54.5 22.7 4.5 13.6 - - - - - 4.5
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〇冬期間の除雪 

 冬期間の除雪をしてくれる人を聞いたところ、「同居の家族」が 61.2％で最も多く、次いで

「その他」（16.7％）、「別居の家族や親戚」（15.8％）となっています。 

 

 

＜図表 131＞ それぞれの手助けをしてくれる人（冬期間の除雪）（複数回答） 

【第１号被保険者 第９問１Ｂ】 

 

 

＜図表 132＞ それぞれの手助けをしてくれる人（冬期間の除雪） 

（性・年代別/家族構成別/地区別/要介護度別） 
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317 61.2 15.8 12.0 5.7 3.8 2.2 0.6 0.3 0.3 0.3 16.7

男性 65 ～74歳 39 74.4 7.7 7.7 - 2.6 - - - - - 23.1

男性 75 歳以上 67 62.7 22.4 14.9 - 4.5 3.0 1.5 - 1.5 1.5 16.4

女性 65 ～74歳 85 62.4 12.9 9.4 9.4 2.4 - - - - - 15.3

女性 75 歳以上 126 55.6 16.7 13.5 7.9 4.8 4.0 0.8 0.8 - - 15.9

一人暮らし 52 1.9 34.6 25.0 28.8 11.5 7.7 1.9 1.9 - - 15.4

夫婦のみ 151 69.5 16.6 11.9 0.7 1.3 1.3 - - - 0.7 15.9

同居その他 110 77.3 6.4 5.5 1.8 3.6 0.9 0.9 - 0.9 - 17.3

江別地区 123 67.5 17.9 13.8 5.7 3.3 1.6 1.6 - - 0.8 10.6

野幌地区 123 62.6 16.3 13.8 3.3 4.9 2.4 - - 0.8 - 18.7

大麻地区 71 47.9 11.3 5.6 9.9 2.8 2.8 - 1.4 - - 23.9

非認定 293 61.1 15.0 12.6 5.8 3.1 2.0 0.7 0.3 0.3 0.3 17.1

要支援１・２ 24 62.5 25.0 4.2 4.2 12.5 4.2 - - - - 12.5
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〇その他 

その他のことをしてくれる人を聞いたところ、「同居の家族」が 77.8％と最も多く、次いで

「別居の家族や親戚」（22.2％）、「その他」（11.1％）となっています。 

 

 

＜図表 133＞ それぞれの手助けをしてくれる人（その他）（複数回答） 

【第１号被保険者 第９問１Ｂ】 

 

 

＜図表 134＞ それぞれの手助けをしてくれる人（その他） 

（性・年代別/家族構成別/地区別/要介護度別） 
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18 77.8 22.2 5.6 - - - - - - - 11.1

男性 65 ～74歳 3 100.0 - - - - - - - - - -

男性 75 歳以上 4 100.0 50.0 - - - - - - - - -

女性 65 ～74歳 4 50.0 50.0 - - - - - - - - 25.0

女性 75 歳以上 7 71.4 - 14.3 - - - - - - - 14.3

一人暮らし 2 - - 50.0 - - - - - - - 50.0

夫婦のみ 11 90.9 36.4 - - - - - - - - -

同居その他 5 80.0 - - - - - - - - - 20.0

江別地区 7 85.7 42.9 14.3 - - - - - - - -

野幌地区 8 75.0 12.5 - - - - - - - - 12.5

大麻地区 3 66.7 - - - - - - - - - 33.3

非認定 15 73.3 20.0 6.7 - - - - - - - 13.3

要支援１・２ 3 100.0 33.3 - - - - - - - - -

【第１号被保険者】

全　体
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族

構

成

介
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度

性

・

年

代

地

区
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（３）必要なのに受けていない手助け【第１号被保険者】 
 

 必要なのに受けていない手助けを聞いたところ、「特にない」が 86.5％で最も多く、次いで

「冬期間の除雪」（7.7％）、「災害時の手助け」（3.0％）となっています。 

 

 

＜図表 135＞ 必要なのに受けていない手助け（複数回答）【第１号被保険者 第９問２】 

 

 

＜図表 136＞ 必要なのに受けていない手助け（性・年代別/家族構成別/地区別/要介護度別） 
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1249 7.7 3.0 2.7 2.7 2.2 2.0 2.0 1.6 0.5 0.3 86.5

男性 65 ～74歳 363 3.3 1.7 1.7 0.8 1.4 1.1 0.8 0.6 0.3 0.6 95.0

男性 75 歳以上 251 12.7 4.8 4.0 5.6 2.4 3.6 3.2 2.4 0.4 0.4 80.1

女性 65 ～74歳 351 5.4 1.7 1.4 1.1 0.9 0.6 1.1 1.1 0.6 0.3 90.3

女性 75 歳以上 284 11.6 4.9 4.6 4.6 4.6 3.5 3.5 2.8 0.7 - 76.8

一人暮らし 211 12.8 5.2 5.7 1.9 4.3 1.9 1.9 1.9 - 0.5 78.2

夫婦のみ 679 7.5 2.9 2.2 3.5 2.2 2.4 2.1 1.6 0.6 0.4 86.7

同居その他 334 5.1 2.1 2.1 1.8 0.9 1.5 2.1 1.5 0.6 - 90.7

江別地区 436 9.4 3.9 2.5 2.5 2.1 1.8 2.3 1.8 0.5 0.2 84.6

野幌地区 479 5.8 2.3 2.7 2.7 2.5 2.5 1.3 1.5 0.6 0.6 88.9

大麻地区 334 8.1 3.0 3.0 3.0 1.8 1.5 2.7 1.5 0.3 - 85.6

非認定 1212 7.5 2.8 2.5 2.4 1.9 1.7 1.8 1.4 0.5 0.3 87.2

要支援１・２ 37 13.5 10.8 10.8 13.5 10.8 10.8 8.1 8.1 - - 64.9

【第１号被保険者】

全　体

家

族

構

成
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度

性

・

年

代

地

区
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（４）ちょっとした手助けの近所への依頼【第１号被保険者】【第２号被保険者】 
  

ちょっとした手助けの近所への依頼を聞いたところ、「お願いできない」が、第１号被保険者

では 40.7％、第２号被保険者では 59.8％となっています。 

 

 

＜図表 137＞ ちょっとした手助けの近所への依頼 

【第１号被保険者 第９問３】【第２号被保険者 第５問１】 
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＜図表 138＞ ちょっとした手助けの近所への依頼（性・年代別/家族構成別/地区別/要介護度別） 
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1443 18.3 40.7 41.0

男性 65 ～74歳 396 10.9 46.0 43.2

男性 75 歳以上 300 19.3 35.0 45.7

女性 65 ～74歳 404 22.0 39.1 38.9

女性 75 歳以上 343 21.6 41.4 37.0

一人暮らし 238 25.2 43.7 31.1

夫婦のみ 798 17.5 39.3 43.1

同居その他 382 15.7 42.4 41.9

江別地区 508 18.5 37.0 44.5

野幌地区 562 17.6 42.3 40.0

大麻地区 373 19.0 43.2 37.8

非認定 1399 18.4 40.3 41.2

要支援１・２ 44 13.6 52.3 34.1
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512 11.3 59.8 28.9

男性 40 代 53 13.2 52.8 34.0

男性 50 代 87 8.0 60.9 31.0

男性 60 歳以上 62 6.5 58.1 35.5

女性 40 代 100 13.0 61.0 26.0

女性 50 代 115 11.3 62.6 26.1

女性 60 歳以上 85 14.1 58.8 27.1

一人暮らし 65 9.2 63.1 27.7

夫婦のみ 120 10.0 57.5 32.5

同居その他 306 12.1 60.5 27.5

江別地区 199 13.1 54.3 32.7

野幌地区 199 8.0 63.3 28.6

大麻地区 108 12.0 63.9 24.1

【第２号被保険者】
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性

・

年

代

家

族

構

成

地

区



  第３章 市民向け調査結果の詳細 

143 

 

（５）近所からのちょっとした手助けの引き受け状況【第１号被保険者】【第２号被保険者】 
 

 近所からのちょっとした手助けの引き受け状況を聞いたところ、第１号被保険者、第２号被

保険者とも「引き受ける」が最も多く、それぞれ 57.7％、55.9％となっています。 

 

 

＜図表 139＞ 近所からのちょっとした手助けの引き受け状況 

【第１号被保険者 第９問４】【第２号被保険者 第５問２】 
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＜図表 140＞ 近所からのちょっとした手助けの引き受け状況 

（性・年代別/家族構成別/地区別/要介護度別） 
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1469 57.7 10.9 31.4

男性 65 ～74歳 401 59.1 6.7 34.2

男性 75 歳以上 301 57.8 10.6 31.6

女性 65 ～74歳 420 64.8 6.2 29.0

女性 75 歳以上 347 47.3 21.6 31.1

一人暮らし 242 56.6 14.5 28.9

夫婦のみ 809 59.6 9.1 31.3

同居その他 394 54.8 12.4 32.7

江別地区 514 57.2 9.5 33.3

野幌地区 573 56.7 12.4 30.9

大麻地区 382 59.7 10.5 29.8

非認定 1426 58.6 10.1 31.3

要支援１・２ 43 27.9 37.2 34.9
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515 55.9 7.6 36.5

男性 40 代 54 63.0 5.6 31.5

男性 50 代 87 50.6 4.6 44.8

男性 60 歳以上 62 58.1 9.7 32.3

女性 40 代 102 56.9 9.8 33.3

女性 50 代 115 48.7 9.6 41.7

女性 60 歳以上 85 64.7 5.9 29.4

一人暮らし 65 53.8 6.2 40.0

夫婦のみ 119 58.0 7.6 34.5

同居その他 310 55.2 7.7 37.1

江別地区 201 53.7 9.0 37.3

野幌地区 199 52.8 8.0 39.2

大麻地区 109 65.1 3.7 31.2
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（６）地域の支え合いとしてできること【第１号被保険者】【第２号被保険者】 
 

 地域の支え合いとしてできることを聞いたところ、第１号被保険者、第２号被保険者ともに

「安否確認の声かけ」が最も多く、それぞれ 58.4％、56.7％となっています。 

 

 

＜図表 141＞ 地域の支え合いとしてできること（３つまで） 

【第１号被保険者 第９問５】【第２号被保険者 第５問７】 
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＜図表 142＞ 地域の支え合いとしてできること（性・年代別/家族構成別/地区別/要介護度別） 
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1370 58.4 33.2 2.5 1.6 6.7 8.1 25.0 18.8 23.8 1.0 18.7

男性 65 ～74歳 377 52.0 23.3 0.5 0.5 9.3 18.6 11.9 36.3 41.9 1.1 18.0

男性 75 歳以上 276 54.3 26.8 - 0.4 6.9 13.4 22.8 24.6 21.0 0.7 21.7

女性 65 ～74歳 385 73.8 46.5 4.7 2.3 5.5 0.3 34.3 8.3 20.5 1.0 10.4

女性 75 歳以上 332 51.2 34.3 4.2 3.0 5.1 0.9 30.7 6.0 9.3 1.2 26.5

一人暮らし 233 55.4 33.9 2.6 2.6 7.3 4.3 29.2 13.3 22.3 1.3 18.5

夫婦のみ 750 62.3 33.6 2.4 0.8 7.2 10.1 22.4 20.4 26.3 0.8 16.3

同居その他 363 53.2 31.7 2.5 2.8 5.0 6.6 27.3 18.7 20.9 1.1 23.1

江別地区 487 58.7 26.3 2.5 1.2 7.0 9.2 24.6 21.6 23.8 1.4 17.9

野幌地区 524 57.4 35.3 2.7 2.1 7.1 6.5 25.4 17.4 23.1 0.8 19.8

大麻地区 359 59.3 39.6 2.2 1.4 5.8 8.9 24.8 17.0 24.8 0.8 18.1

非認定 1329 59.1 33.7 2.3 1.7 6.8 8.2 25.0 19.3 24.3 1.1 17.9

要支援１・２ 41 36.6 17.1 9.8 - 2.4 4.9 24.4 2.4 7.3 - 43.9
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483 56.7 31.3 2.5 2.3 4.3 8.7 18.0 20.3 41.4 2.1 11.2

男性 40 代 49 40.8 24.5 2.0 - 4.1 16.3 6.1 34.7 40.8 2.0 22.4

男性 50 代 82 42.7 20.7 2.4 3.7 6.1 14.6 14.6 28.0 51.2 1.2 13.4

男性 60 歳以上 55 54.5 18.2 1.8 1.8 1.8 23.6 9.1 34.5 38.2 3.6 9.1

女性 40 代 98 60.2 31.6 1.0 1.0 3.1 4.1 30.6 14.3 51.0 1.0 10.2

女性 50 代 108 71.3 39.8 3.7 4.6 6.5 1.9 16.7 13.9 36.1 1.9 8.3

女性 60 歳以上 81 60.5 42.0 3.7 1.2 3.7 1.2 22.2 11.1 27.2 3.7 9.9

一人暮らし 62 53.2 35.5 - 1.6 3.2 9.7 22.6 25.8 38.7 3.2 11.3

夫婦のみ 111 64.0 30.6 5.4 2.7 3.6 3.6 15.3 18.0 45.9 - 9.0

同居その他 290 56.2 31.0 2.1 2.4 5.2 9.7 18.3 20.3 39.0 2.4 12.1

江別地区 186 53.2 23.7 3.2 2.2 4.8 9.7 16.1 21.5 42.5 1.6 14.0

野幌地区 184 60.3 38.6 2.7 2.7 3.3 5.4 16.8 18.5 43.5 2.7 9.8

大麻地区 107 57.9 30.8 0.9 1.9 4.7 12.1 23.4 20.6 35.5 1.9 9.3

【第２号被保険者】
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性

・
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代
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７.健康づくり 

（１）主観的健康感 
【第１号被保険者】【居宅サービス利用者】【施設サービス利用者】【サービス未利用者】 

 

 主観的健康感を聞いたところ、全ての調査において「まあよい」が最も多く、「とてもよい」

と「まあよい」を合わせた≪よい≫は、第１号被保険者で 80.5％、居宅サービス利用者で 59.2％、

施設サービス利用者で 56.7％、サービス未利用者で 52.6％となっています。 

 

 

＜図表 143＞ 主観的健康感 

【第１号被保険者 第７問１】【居宅サービス利用者 第５問１】 

【施設サービス利用者 第３問１】【サービス未利用者 第５問１】 
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＜図表 144＞ 主観的健康感（性・年代別/要介護度別） 
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1535 10.4 70.1 17.5 2.0 80.5 19.5

男性 65 ～74歳 410 10.7 74.4 13.4 1.5 85.1 14.9

男性 75 歳以上 313 8.3 65.8 22.4 3.5 74.1 25.9

女性 65 ～74歳 436 14.4 72.7 11.7 1.1 87.1 12.8

女性 75 歳以上 376 7.2 66.0 24.5 2.4 73.2 26.9

非認定 1487 10.7 70.9 16.4 2.0 81.6 18.4

要支援１・２ 48 2.1 43.8 50.0 4.2 45.9 54.2
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1623 3.1 56.1 33.3 7.5 59.2 40.8

男性 40 ～64歳 18 - 77.8 22.2 - 77.8 22.2

男性 65 ～74歳 85 3.5 45.9 40.0 10.6 49.4 50.6

男性 75 歳以上 425 2.4 52.7 32.9 12.0 55.1 44.9

女性 40 ～64歳 30 6.7 56.7 26.7 10.0 63.4 36.7

女性 65 ～74歳 113 3.5 49.6 42.5 4.4 53.1 46.9

女性 75 歳以上 886 3.5 59.1 31.6 5.8 62.6 37.4

要支援１・２ 789 2.2 54.1 37.4 6.3 56.3 43.7

要介護１・２ 556 4.5 57.9 29.7 7.9 62.4 37.6

要介護３～５ 197 4.1 58.9 24.9 12.2 63.0 37.1

【居宅サービス利用者】

全　体

性

・

年

代

介

護

度
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い

《
よ
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》

《
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》

261 1.1 55.6 33.7 9.6 56.7 43.3

男性 40 代 7 - 100.0 - - 100.0 -

男性 50 代 9 - 66.7 22.2 11.1 66.7 33.3

男性 60 歳以上 51 2.0 52.9 35.3 9.8 54.9 45.1

女性 40 代 10 - 60.0 40.0 - 60.0 40.0

女性 50 代 12 - 66.7 33.3 - 66.7 33.3

女性 60 歳以上 171 1.2 53.2 34.5 11.1 54.4 45.6

要介護１・２ 61 1.6 57.4 34.4 6.6 59.0 41.0

要介護３～５ 192 1.0 56.8 31.8 10.4 57.8 42.2

【施設サービス利用者】

全　体

性

・

年

代

介

護

度
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472 3.0 49.6 34.7 12.7 52.6 47.4

男性 40 ～64歳 5 - 20.0 60.0 20.0 20.0 80.0

男性 65 ～74歳 28 7.1 28.6 35.7 28.6 35.7 64.3

男性 75 歳以上 134 2.2 50.0 32.1 15.7 52.2 47.8

女性 40 ～64歳 4 - 75.0 25.0 - 75.0 25.0

女性 65 ～74歳 34 2.9 55.9 35.3 5.9 58.8 41.2

女性 75 歳以上 246 2.4 50.4 36.2 11.0 52.8 47.2

要支援１・２ 288 2.8 50.7 37.8 8.7 53.5 46.5

要介護１・２ 83 1.2 51.8 38.6 8.4 53.0 47.0

要介護３～５ 43 2.3 23.3 23.3 51.2 25.6 74.5

【サービス未利用者】

全　体

性

・

年

代

介

護

度
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（２）健康づくりへの興味・関心【第１号被保険者】【居宅サービス利用者】【サービス未利用者】 
 

健康づくりへの興味・関心を聞いたところ、第１号被保険者と居宅サービス利用者では「興

味・関心があり、取り組んでいる」が最も多く、それぞれ 50.5％、44.9％となっています。サー

ビス未利用者では「興味・関心はあるが、取り組んでいない」が 39.2％で最も多くなっていま

す。 

 

 

＜図表 145＞ 健康づくりへの興味・関心 

【第１号被保険者 第７問２】【居宅サービス利用者 第５問２】 

【サービス未利用者 第５問２】 
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(%)

ｎ

第１号被保険者 (1527)

居宅サービス利用者 (1587)

サービス未利用者 (452)

50.5 

44.9 

37.6 

36.0 

27.8 

39.2 

8.0 

13.1 

8.6 

5.6 

14.2 

14.6 
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＜図表 146＞ 健康づくりへの興味・関心 

（性・年代別/家族構成別/地区別/要介護度別/介護予防への興味・関心別） 

 

 

（単位：％）
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数

（
件

）

興

味

・

関

心

が

あ

り

、
取

り

組

ん

で

い

る 興

味

・

関

心

は

あ

る

が

、
取

り

組

ん

で

い

な

い

興

味

・

関

心

は

な

い

が

、
取

り

組

ん

で

い

る 興

味

・

関

心

が

な

く

、
取

り

組

ん

で

い

な

い

1527 50.5 36.0 8.0 5.6

男性 65 ～74歳 417 44.1 39.8 9.4 6.7

男性 75 歳以上 306 52.6 32.7 9.5 5.2

女性 65 ～74歳 439 52.8 36.7 6.6 3.9

女性 75 歳以上 365 53.2 33.4 6.8 6.6

一人暮らし 255 51.8 33.3 9.8 5.1

夫婦のみ 845 51.5 36.2 6.6 5.7

同居その他 400 48.3 37.0 10.0 4.8

江別地区 541 47.5 37.7 7.9 6.8

野幌地区 590 51.0 35.4 8.3 5.3

大麻地区 396 53.8 34.3 7.6 4.3

非認定 1479 50.5 36.0 8.0 5.5

要支援１・２ 48 50.0 35.4 8.3 6.3

興味・関心があり、取り組んでいる 318 87.1 8.5 3.5 0.9

興味・関心はあるが、取り組んでいない 935 41.6 48.4 6.6 3.3

興味・関心はないが、取り組んでいる 52 44.2 17.3 36.5 1.9

興味・関心がなく、取り組んでいない 181 33.7 26.0 14.9 25.4

介護予防への

興味・関心

介

護

度
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1587 44.9 27.8 13.1 14.2

男性 40 ～64歳 17 41.2 35.3 5.9 17.6

男性 65 ～74歳 87 40.2 33.3 10.3 16.1

男性 75 歳以上 417 45.1 23.7 13.9 17.3

女性 40 ～64歳 31 41.9 32.3 9.7 16.1

女性 65 ～74歳 109 53.2 31.2 7.3 8.3

女性 75 歳以上 864 42.9 29.1 14.5 13.5

一人暮らし 487 47.2 30.6 11.7 10.5

夫婦のみ 391 46.5 25.8 13.8 13.8

同居その他 668 41.2 26.9 14.4 17.5

江別地区 597 41.5 29.5 13.6 15.4

野幌地区 526 43.7 27.8 15.2 13.3

大麻地区 436 49.3 25.9 10.6 14.2

要支援１・２ 773 55.9 27.4 9.7 7.0

要介護１・２ 549 35.7 29.1 16.4 18.8

要介護３～５ 188 22.3 25.0 20.2 32.4

興味・関心があり、取り組んでいる 646 77.9 15.2 5.0 2.0

興味・関心はあるが、取り組んでいない 435 27.1 57.0 5.1 10.8

興味・関心はないが、取り組んでいる 192 17.2 12.5 59.9 10.4

興味・関心がなく、取り組んでいない 215 7.4 20.5 12.1 60.0

介護予防への

興味・関心

【居宅サービス利用者】

全　体

性

・

年

代

家

族

構

成

地

区

介

護

度
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452 37.6 39.2 8.6 14.6

男性 40 ～64歳 4 - 50.0 - 50.0

男性 65 ～74歳 25 24.0 48.0 4.0 24.0

男性 75 歳以上 133 37.6 36.8 9.0 16.5

女性 40 ～64歳 4 25.0 25.0 25.0 25.0

女性 65 ～74歳 33 48.5 42.4 6.1 3.0

女性 75 歳以上 236 36.9 39.4 9.3 14.4

一人暮らし 127 42.5 32.3 13.4 11.8

夫婦のみ 124 37.1 45.2 6.5 11.3

同居その他 182 34.1 40.1 6.6 19.2

江別地区 162 34.0 41.4 6.8 17.9

野幌地区 149 36.9 40.9 7.4 14.8

大麻地区 132 42.4 35.6 12.1 9.8

要支援１・２ 281 43.4 38.8 8.5 9.3

要介護１・２ 82 24.4 45.1 8.5 22.0

要介護３～５ 34 8.8 35.3 5.9 50.0

【サービス未利用者】

全　体

性

・

年

代

地

区

介

護

度

家

族

構

成
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（３）幸福度【第１号被保険者】【居宅サービス利用者】【施設サービス利用者】【サービス未利用者】 
 

幸福度を 10 点満点の点数で聞いたところ、第１号被保険者では「８点」が 24.9％で最も多

く、居宅サービス利用者、施設サービス利用者、サービス未利用者では「５点」がそれぞれ 23.4％、

33.1％、28.4％で最も多くなっています。また、平均点は、第１号被保険者で 7.28点、居宅サー

ビス利用者で 6.97点、施設サービス利用者で 5.73点、サービス未利用者で 6.62点となってい

ます。主観的健康感別にみると、全ての調査において、平均点は主観的健康感がよいほど高く

なっています。 

 

 

＜図表 147＞ 幸福度 

【第１号被保険者 第７問３】【居宅サービス利用者 第５問３】 

【施設サービス利用者 第３問２】【サービス未利用者 第５問３】 

 

０点（とても不幸）
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0.8 
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18.9 
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14.7 

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 （％）

第１号被保険者(n=1521)

居宅サービス利用者(n=1564)

施設サービス利用者(n=245)

サービス未利用者(n=429)
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 ＜図表 148＞ 幸福度（性・年代別/家族構成別/地区別/要介護度別/主観的健康感/うつ傾向の有無別） 
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０
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平

均

1521 0.5 0.5 0.7 1.5 2.0 18.9 9.1 14.8 24.9 9.9 17.2 7.28

男性 65 ～74歳 413 0.7 0.5 1.2 1.9 2.7 17.7 12.6 18.6 24.9 8.0 11.1 6.97

男性 75 歳以上 314 0.3 1.0 1.0 2.5 1.9 18.5 11.1 15.9 22.6 8.3 16.9 7.13

女性 65 ～74歳 434 0.2 0.5 0.2 1.2 1.8 17.7 7.4 15.2 24.7 12.9 18.2 7.47

女性 75 歳以上 360 0.6 - 0.3 0.6 1.7 22.2 5.6 8.9 27.2 10.0 23.1 7.54

一人暮らし 249 0.4 0.8 0.4 2.4 3.6 26.1 10.0 14.9 18.9 7.6 14.9 6.86

夫婦のみ 845 0.5 0.5 0.7 1.7 1.7 15.7 8.9 15.9 26.2 11.5 16.9 7.38

同居その他 401 0.2 - 0.7 0.7 1.7 21.2 9.7 13.0 26.2 8.7 17.7 7.31

江別地区 542 0.4 0.6 0.6 1.3 2.4 21.4 10.1 13.3 25.5 9.2 15.3 7.16

野幌地区 580 0.3 0.3 1.0 1.0 1.6 18.4 8.8 16.7 22.9 11.4 17.4 7.34

大麻地区 399 0.8 0.5 0.3 2.5 2.3 16.3 8.3 14.0 27.1 8.8 19.3 7.35

非認定 1474 0.3 0.5 0.7 1.6 2.0 18.8 9.1 14.9 25.2 10.0 16.9 7.28

要支援１・２ 47 4.3 - - - 2.1 23.4 10.6 12.8 14.9 6.4 25.5 7.11

とてもよい 156 1.9 - 0.6 1.3 1.3 7.1 1.3 8.3 27.6 11.5 39.1 8.27

まあよい 1051 0.2 0.3 0.7 1.1 1.7 17.6 10.2 16.1 24.8 11.2 16.1 7.34

あまりよくない 260 0.4 1.5 0.4 2.3 4.2 29.6 10.0 12.3 25.0 4.6 9.6 6.58

よくない 29 3.4 - 3.4 10.3 - 20.7 6.9 31.0 10.3 3.4 10.3 6.17

うつ傾向あり 672 0.3 1.0 1.0 2.5 3.6 25.1 10.3 16.2 23.4 7.7 8.8 6.70

うつ傾向なし 849 0.6 - 0.4 0.7 0.8 14.0 8.2 13.7 26.1 11.7 23.8 7.73

主観的健康感

うつ傾向

【第１号被保険者】

全　体

性・年代

家族構成

地区
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１
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点
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て
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1564 1.0 0.3 0.7 3.1 2.9 23.4 9.1 14.0 21.4 7.9 16.2 6.97

男性 40 ～64歳 17 5.9 - - - 5.9 29.4 17.6 17.6 11.8 - 11.8 6.12

男性 65 ～74歳 83 1.2 - 1.2 8.4 1.2 28.9 9.6 14.5 22.9 6.0 6.0 6.34

男性 75 歳以上 407 1.5 0.2 1.0 3.7 2.9 21.6 11.3 13.3 23.1 6.6 14.7 6.86

女性 40 ～64歳 30 - - 3.3 20.0 - 23.3 16.7 10.0 6.7 6.7 13.3 6.00

女性 65 ～74歳 108 1.9 - 1.9 4.6 4.6 20.4 10.2 10.2 25.9 1.9 18.5 6.80

女性 75 歳以上 854 0.5 0.4 0.4 1.9 2.2 24.7 7.5 14.2 20.5 9.4 18.5 7.17

一人暮らし 481 1.2 - 1.0 2.9 3.3 24.1 10.0 12.7 22.0 9.1 13.5 6.87

夫婦のみ 380 1.3 0.3 0.8 5.3 1.1 23.4 11.3 13.2 23.7 5.3 14.5 6.81

同居その他 660 0.6 0.2 0.5 2.3 3.6 22.7 7.0 15.3 20.0 8.3 19.5 7.15

江別地区 595 1.3 0.3 0.5 3.2 2.2 24.7 11.3 13.8 18.2 6.9 17.6 6.91

野幌地区 513 1.2 - 1.2 3.5 2.7 24.0 7.2 15.0 21.4 9.2 14.6 6.92

大麻地区 427 0.2 0.2 0.2 2.8 4.0 21.8 8.4 12.6 25.8 7.0 16.9 7.11

要支援１・２ 779 0.5 0.1 0.4 2.2 2.6 22.5 10.0 12.6 21.4 8.9 18.9 7.18

要介護１・２ 526 1.5 0.2 0.8 4.2 3.4 24.9 7.8 15.4 20.7 6.5 14.6 6.77

要介護３～５ 179 1.7 0.6 2.2 5.6 1.7 29.1 8.9 16.2 17.9 5.0 11.2 6.41

とてもよい 48 2.1 - - - - 12.5 4.2 14.6 20.8 4.2 41.7 8.10

まあよい 874 0.5 0.1 0.3 1.8 1.6 20.0 7.8 14.6 24.0 9.2 20.0 7.37

あまりよくない 517 0.8 - 0.8 4.6 5.4 28.4 11.8 14.5 19.0 6.2 8.5 6.44

よくない 107 5.6 1.9 3.7 8.4 3.7 33.6 5.6 7.5 11.2 5.6 13.1 5.75

主観的健康感

【居宅サービス利用者】

全　体

性・年代

家族構成

地区

介護度
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245 0.8 2.0 3.7 6.5 6.5 33.1 12.2 14.3 13.1 2.9 4.9 5.73

男性 40 代 5 - - - - - 20.0 20.0 60.0 - - - 6.40

男性 50 代 9 - - 11.1 11.1 11.1 44.4 11.1 - - 11.1 - 4.89

男性 60 歳以上 47 - 2.1 6.4 10.6 4.3 25.5 10.6 12.8 21.3 2.1 4.3 5.77

女性 40 代 10 - 10.0 10.0 - - 40.0 - 20.0 10.0 10.0 - 5.40

女性 50 代 10 - - - 10.0 - 40.0 20.0 - 30.0 - - 5.90

女性 60 歳以上 163 1.2 1.8 2.5 5.5 8.0 33.7 12.9 14.7 11.0 2.5 6.1 5.76

要介護１・２ 56 - 1.8 5.4 7.1 8.9 25.0 10.7 17.9 16.1 1.8 5.4 5.82

要介護３～５ 182 1.1 2.2 3.3 6.6 6.0 35.2 11.5 13.2 12.6 3.3 4.9 5.70

とてもよい 2 - - - - - - - - 50.0 - 50.0 9.00

まあよい 137 - 1.5 3.6 0.7 5.1 32.8 13.1 15.3 16.8 5.1 5.8 6.20

あまりよくない 83 - 1.2 2.4 12.0 9.6 36.1 13.3 12.0 9.6 - 3.6 5.39

よくない 23 8.7 8.7 8.7 21.7 4.3 26.1 4.3 17.4 - - - 3.87

【施設サービス利用者】

全　体

性・年代

介護度

主観的健康感

（単位：％）
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点
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点

９

点

１
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点

（
と

て

も

幸
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）

平

均

429 1.9 0.7 2.1 3.7 3.3 28.4 8.4 9.8 18.9 8.2 14.7 6.62

男性 40 ～64歳 4 25.0 - 25.0 - 25.0 25.0 - - - - - 2.75

男性 65 ～74歳 25 - 8.0 4.0 12.0 4.0 36.0 4.0 12.0 16.0 - 4.0 5.24

男性 75 歳以上 122 1.6 - 2.5 3.3 2.5 30.3 12.3 8.2 10.7 7.4 21.3 6.72

女性 40 ～64歳 4 - - - 25.0 25.0 - - - - - 50.0 6.75

女性 65 ～74歳 35 2.9 - - 5.7 2.9 22.9 8.6 14.3 22.9 5.7 14.3 6.71

女性 75 歳以上 223 1.3 0.4 1.3 2.7 3.1 29.1 6.7 10.3 23.8 9.4 11.7 6.74

一人暮らし 121 1.7 1.7 2.5 3.3 1.7 29.8 7.4 13.2 21.5 7.4 9.9 6.47

夫婦のみ 119 1.7 - 2.5 3.4 5.0 26.1 9.2 5.9 17.6 10.1 18.5 6.79

同居その他 176 1.7 0.6 1.7 4.0 3.4 28.4 9.1 10.2 18.8 6.8 15.3 6.63

江別地区 153 1.3 0.7 2.6 2.6 3.3 31.4 5.2 13.1 17.0 7.2 15.7 6.64

野幌地区 147 2.7 - 2.7 5.4 3.4 21.8 10.2 9.5 21.1 6.8 16.3 6.65

大麻地区 121 0.8 1.7 0.8 3.3 3.3 31.4 9.9 6.6 19.8 10.7 11.6 6.60

要支援１・２ 268 0.7 0.4 0.7 4.5 3.0 31.0 7.8 8.6 20.5 9.3 13.4 6.72

要介護１・２ 77 1.3 - 5.2 1.3 3.9 26.0 7.8 13.0 13.0 9.1 19.5 6.78

要介護３～５ 35 8.6 2.9 5.7 8.6 5.7 31.4 14.3 8.6 8.6 - 5.7 4.91

とてもよい 12 - - - - - 8.3 8.3 16.7 16.7 - 50.0 8.42

まあよい 210 1.0 - 1.0 1.4 1.4 26.2 4.8 11.4 24.8 9.5 18.6 7.21

あまりよくない 150 0.7 0.7 2.0 6.0 5.3 32.0 13.3 8.0 14.0 8.7 9.3 6.23

よくない 51 9.8 3.9 7.8 7.8 5.9 33.3 7.8 5.9 9.8 2.0 5.9 4.76

主観的健康感

地区

【サービス未利用者】

全　体

性・年代

家族構成

介護度
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（４）うつ傾向【第１号被保険者】 
 

 うつ傾向を問う設問から、うつ傾向のみられる高齢者の割合を算出したところ、「うつ傾向あ

り」は 44.2％となっています。主観的健康感別にみると、「うつ傾向あり」の割合は主観的健

康感がよいほど低くなっています。 

 

 

＜図表 149＞ うつ傾向【第１号被保険者】 

 

 

＜図表 150＞ うつ傾向（主観的健康感別） 
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ｎ

第１号被保険者 (1567) 44.2 55.8 

（単位：％）
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1567 44.2 55.8

とてもよい 160 20.0 80.0

まあよい 1076 40.9 59.1

あまりよくない 268 67.9 32.1

よくない 31 77.4 22.6

主観的健康感

【第１号被保険者】

全　体
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うつ傾向に関連した設問を以下に示します。 

 

＜図表 151＞ 気分が沈んだり、ゆううつな気持ちになったりすることがある 

【第１号被保険者 第７問４】 

 

 

＜図表 152＞ 物事に対して興味がわかない、あるいは心から楽しめない感じがある 

【第１号被保険者 第７問５】 

 

 

  

は

い

い
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え

(%)

ｎ

第１号被保険者 (1540) 41.1 58.9

は

い

い

い

え

(%)

ｎ

第１号被保険者 (1532) 25.7 74.3
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（５）睡眠による休養【第１号被保険者】 
 

 睡眠による休養を聞いたところ、「充分とれている」と「まあまあとれている」を合わせた≪

とれている≫は 89.0％になっています。 

 

 

＜図表 153＞ 睡眠による休養【第１号被保険者 第７問６】 

 

 

＜図表 154＞ 睡眠による休養（性・年代別/要介護度別/うつ傾向の有無別） 
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（単位：％）

調

査

数

（
件

）

充

分

と

れ

て

い

る

ま

あ

ま

あ

と

れ

て

い

る あ

ま

り

と

れ

て

い

な

い 全

く

と

れ

て

い

な

い

《
と

れ

て

い

る

》

《
と

れ

て

い

な

い

》

1557 28.7 60.3 10.5 0.5 89.0 11.0

男性 65 ～74歳 419 28.2 59.2 11.7 1.0 87.4 12.7

男性 75 歳以上 314 33.1 58.6 8.0 0.3 91.7 8.3

女性 65 ～74歳 441 27.4 60.5 11.8 0.2 87.9 12.0

女性 75 歳以上 383 27.2 62.7 9.7 0.5 89.9 10.2

非認定 1507 28.8 60.6 10.1 0.5 89.4 10.6

要支援１・２ 50 26.0 52.0 22.0 - 78.0 22.0

うつ傾向あり 690 20.0 61.9 17.1 1.0 81.9 18.1

うつ傾向なし 867 35.6 59.1 5.2 0.1 94.7 5.3
うつ傾向

【第１号被保険者】

全　体

性・年代

介護度
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（６）喫煙状況【第１号被保険者】 
 

喫煙状況を聞いたところ、「もともと吸っていない」が 55.2％で最も多く、次いで「吸って

いたがやめた」（32.6％）、「ほぼ毎日吸っている」（10.4％）となっています。 

 

 

＜図表 155＞ 喫煙状況【第１号被保険者 第７問７】 

 

 

＜図表 156＞ 喫煙状況（主観的健康感別） 

 

 

 

 

 

  

ほ

ぼ

毎

日

吸

っ
て

い

る 時

々

吸

っ
て

い

る

吸

っ
て

い

た

が

や

め

た も

と

も

と

吸

っ
て

い

な

い

(%)

ｎ

第１号被保険者 (1541) 10.4 

1.8 

32.6 55.2 

（単位：％）

調

査

数

（
件

）

ほ

ぼ

毎

日

吸

っ
て

い

る 時

々

吸

っ
て

い

る

吸

っ
て

い

た

が

や

め

た も

と

も

と

吸

っ
て

い

な

い

1541 10.4 1.8 32.6 55.2

とてもよい 156 9.0 - 38.5 52.6

まあよい 1061 10.2 2.0 31.5 56.4

あまりよくない 264 11.0 2.3 34.1 52.7

よくない 31 12.9 - 35.5 51.6

【第１号被保険者】

全　体

主観的健康感
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（７）健康維持のために心がけていること【第１号被保険者】【第２号被保険者】 
 

健康維持のために心がけていることを聞いたところ、第１号被保険者では「食事の栄養バラ

ンスに気をつける」が 65.0％で最も多く、第２号被保険者では「休息や睡眠をとるようにする」

が 55.1％で最も多くなっています。主観的健康感別にみると、第１号被保険者では「ウォーキ

ングなどの運動・体操をする」「趣味を持つ」「食事の栄養バランスに気をつける」「休息や睡眠

をとるようにする」「外出」は主観的健康感がよいほど多くなっています。 

 

 

＜図表 157＞ 健康維持のために心がけていること（複数回答） 

【第１号被保険者 第７問 12】【第２号被保険者 第２問６】 

 

  

外出

その他

特にない

ウォーキングなどの運動・体操をする

趣味を持つ

食事の栄養バランスに気をつける

休息や睡眠をとるようにする

規則正しい生活を心がける

56.2 

43.1 

65.0 

56.2 

58.1 

28.6 

4.8 

5.0 

41.1 

35.2 

49.7 

55.1 

44.1 

22.7 

4.3 

10.7 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 （％）

第１号被保険者(n=1551)

第２号被保険者(n=392)
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＜図表 158＞ 健康維持のために心がけていること（主観的健康感別） 
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1551 56.2 43.1 65.0 56.2 58.1 28.6 4.8 5.0

とてもよい 160 63.8 59.4 67.5 60.0 64.4 33.8 6.3 3.8

まあよい 1065 59.2 43.8 66.5 56.8 59.9 30.9 4.2 4.0

あまりよくない 267 43.4 33.7 59.6 52.4 49.8 19.1 6.4 7.1

よくない 30 36.7 30.0 50.0 40.0 53.3 13.3 6.7 23.3

【第１号被保険者】

全　体

主観的健康感
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（８）健康について知りたいこと【第２号被保険者】【サービス未利用者】 
 

健康について知りたいことを聞いたところ、第２号被保険者、サービス未利用者ともに「認

知症の予防について」が最も多く、それぞれ 49.5％、43.8％となっています。 

 

 

＜図表 159＞ 健康について知りたいこと（複数回答） 

【第２号被保険者 第３問１】【サービス未利用者 第９問１】 

 

＜図表 160＞ 健康について知りたいこと（主観的健康感別） 
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418 20.6 22.0 27.3 7.4 30.4 11.7 43.8 23.0 2.6 27.8

とてもよい 13 15.4 7.7 7.7 - 15.4 7.7 38.5 7.7 - 46.2

まあよい 205 22.9 22.4 26.3 7.8 24.9 10.2 42.4 16.1 2.4 29.8

あまりよくない 144 22.9 24.3 31.9 9.0 36.1 13.9 50.7 31.3 2.8 20.1

よくない 50 8.0 20.0 24.0 4.0 42.0 14.0 34.0 30.0 4.0 34.0

主観的健康感

【サービス未利用者】

全　体


